

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétfőnap és vasárnap 10 korona.

Feladvány szerkesztő és lapfőnöke.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétfőnap és vasárnap 10 korona.

Kritika.

Nagy Frigyes nevére mondta egykoron bucsuzó követének, kit fontos megbízatásokkal Szentpétervárra küldött: „Feloldozom Önt minden hazugság alól, mit majd nevében mondani fog...” Ezer és ezer példát hozhatnánk még fel, hogy a diplomaták olyan emberek, akiknek sok van a fuluk mögött. Azért határozta meg egy szellemes ember ekkép a diplomatát: A diplomata — mondotta — olyan ember, aki tudja, mit fog tenni azután, midőn a többi diplomatát beugratta abba, hogy tegyék meg azt, ami az ő céljának megfelel...

Emlékezzünk csak a régiekre... Nem is annyira régiekre, mint olyasmikre, miknek fájdalmas és rettenetes következményeit a meggyötört, megalázott, porbasújtott, kifosztott magyar nemzet most is érzi, sőt most érzi csak igazán.

A wilsoni nagy történelmi világszabály 1918 január 8-án hangzott el az amerikai kongresszushoz intézett 14 pontozatában, melyekhez még négy kiegészítő pontot csatolt Wilson professzor február 12-én s ebben ezeket mondja: „Népeket és tartományokat nem lehet az egyik államfősségből a másikba áttolni, mintha csupán tárgyakról, vagy kövekről volna szó...”

Azóta megtanultuk, hogy ez nemcsak lehetséges, hanem az antanték egyenesen meg is csinálták. Főlényes, lelkiismeretlen gesztussal, mintha csak vadászterületek, vagy egyéb jelentéktelen kicsiségek kijelöléséről lett volna szó, megvonták az új határokat s az új határvonalakat az ezeres tölgyvet: Nagy Magyarországot csonkává, bénává tették s idegen nációk helotáivá, rab-

szolgáivá a művelt magyar nemzetet. Az eredmény? — Az eredmény az, hogy Balkánt Európa szívéig terjesztették ki.

Nitti, volt olasz miniszterelnök, kit magyar-barátnak ismerünk (bár sok magyar-barátnak csalódtunk) „Európa hanyatlása”. „Az újjáépítés utjai” címmel tanulmányt írt, mely a napokban látott napvilágot. E munkájában többek között ezeket írja:

— A győztes államok napról-napra fegyverkeznek. A majdnem csőszélén álló Románia több embert tart fegyverben, mint a legyőzött államok 81 milliónyi lakossága. Franciaországnak a világ legnagyobb hadserege van. Ausztriát és Magyarországot az államok egész sorozata között osztották föl, amelyek a belső felbomlás állapotában vannak. Egész Európa balkánizálódott...

Szomorú, de való, hogy így van. Wilson s a mögötte sunyin meghúzódó antant diplomaták, tudták, hogy mit fognak tenni azután, midőn Károlyi Mihálykat s a körülöttek meghúzódó siserá hadat beugratták abba, hogy tegyék meg azt, ami az ő céljaiknak megfelel...

Károlyi Mihály levitézlett csatlósai újraéledhetnek, bűnbánóan verhetik a mellüket, avagy célszerűségi okokból kereszténykedhetnek és nemzetieskedhetnek a rekedtséggel, — ők voltak a bűnösök.

Kiütéses tifusz Nyitrán.

Nyitra, jan. 5. Nyitra környékén különösen alsó és felső elefánti községekben november óta fellépett a kiütéses tifusz. Eddig négy ember halt meg és tizen megbetegedett. A csehek mindezeideig tehetetlenek a fertőző baj ellen.

Franciaország teljesen megafarja semmisíteni Németországot.

A moratórium konferencia belső titkai.

A párisi konferencia kritikus helyzetbe jutott, amennyiben az angoloknak meglepetésszerűen benyújtott jóvátételi tervezete olyan meglepetést és csalódást keltett a francia körökben, hogy a francia sajtó, de maga a francia minisztertanács is kijelentette a tervezet elfogadhatatlanságát. Az a helyzet, amely a legutolsó tárgyalások kudarcát után beállott tulajdonképpen nem új, mert az előzmények után mást nem igen lehet várni. A jóvátétel körüli tárgyalások taktikája ugyanis Anglia és Franciaország részéről már kezdetől fogva két különböző irányban haladt.

Franciaország mindenáron szabadkezet akar magának biztosítani Németországgal szemben, ez azonban csak úgy volt lehetséges a szövetségi közti meg egyezések értelmében, ha hivatalosan meg tudja állapítani, hogy Németország önnön hibájából eredő mulasztásokat követ el a békeszerződés betartása terén.

Amennyiben sikerült volna ezt Franciaországnak megállapítani, akkor a többi szövetséges társak nélkül is, a saját szakállára eljárhatott volna Németországgal szemben. Poincaré tehát a londoni konferencia óta állandóan azt követelte, hogy állapítsák meg hivatalosan, a konferencia keretén belül Németországnak egyik állítólagos mulasztása a szállítások terén. Az angolok ez ellen a megállapítás ellen állandóan halogatással ölelték e helyett mind-

vágig általános rendezését kívánták a jóvátételi kérdésnek. Poincaré már a párisi értekezlet elején kifejtette azt a kívánságát, hogy már az első ülésen állapítsák meg Németország mulasztásait. Minthogy az angolok Poincaré nyomása elől mással immár kitérni nem tudtak, kérték, hogy az ülések elhalasztassanak.

Miután azoiban erre a többiek hajlandók nem voltak, az angol miniszterelnök, hogy a mulasztás megállapításának kérdése szövegbe ne kerülhessen, hirtelen benyújtotta az angolok ismeretes javaslatát a német jóvátételi kérdésre vonatkozóan. Ezzel elkerült neki azt a bizonyos nagy követ beledobni a vízbe, amely már most az egész nyugat-európai politikában nagy megdöbbenést váltott ki.

Annai bizonyos, hogy a szövetségesek egymáshoz való helyzetét soha még így kielezve nem volt s ezért teljesen jogos az az érzési várakozás, mellyel ma az egész világ Páris felé tekint.

A semleges diplomácia körében a helyzetet természetesen éppen olyan pesszimistikusan ítélik meg, — mint amely pesszimistikusan maguk a résztvevő hatalmak is látják.

E körök véleménye szerint egyébként bármennyire kiélestedt is a helyzet s bármennyire robbanékony ma a párisi értekezlet levégője, nyílt tőrésre Anglia és Franciaország között aligha kerül a sor.

Tizenhárom év után.

Iris Szalánczy József.

Gyönyörű októberi alkonyat volt. A vén ház elrejtett ablakának üvegablakán aranyos napsugáskék részeket félt az ég és meleg, ragyogó aranyharmattal permetezték körül Gizát, aki az ablak előtt ült és fehér, fűgő ujjával szorgalmasan varrogatott valami ruhafélen. Az arca pirban égelt, amit a beszűrődő meleg napsugár gyújtott rá. Térdig érő selymes fekete haja glóriaként csillogott kicsi fejcskáján.

Az ablak párkányán egy cserép vérszegény lónapos rózsá huzódott meg, melynek gyöngye levelei észrevétlen reszkettek örömlökben, amint az ősi napsugár rájuk permetezte.

Az ablak alatt valaki elshant. Giza hirtelen fölkapta a fejét, de má, nem látott senkit sem. Tekintete a vérszegény, sápadt kis rózsabokorra esett s mintha magnesség sugárzott volna ki a gyöngye levelekből, úgy tapadt rájuk Giza nagy, piszkoskék szemének sugara. Az arcá-

ról, mely Rafael Madonnájának szépségével vetekedik, egyszerre elsápadt a gyöngye pir. Hosszasan hallgatott. Elhalványult arcáról, remegő ajkáról azonban leolvasható volt, hogy a némaság kínosabb neki a beszédnél. Talán arra az időre gondolt a szomorú arcú asszony, midőn azt hitte, hogy a boldogság aranyhimes vánkósán álmódozik, miglen szívére szakadt a mélységes fájdalom, mikor kitépte karjaiból a férjét egy — idegen nő.

Kétségelen, hogy ezek jutottak eszébe, mert elszorult a szíve s nagy, piszkoskék szemek könybe borultak. Es, mintha valakinek panaszkodott volna, halkán, szakgatottan sutogott:

— Tiz... Tizenhárom esztendeje rejtezőm itt, a komor falak között... Reggeltől... estig... Magamshagyva... Oh, milyen rettenetes egyedül élni! De legyen így! Magam akartam így... Egyedül akarok élni. Semmit sem akarok, mert semmiről sem akarok lemondani... Nincs és nem lesznek többé vágyaim. Nem engedek többé közel a szívemhez senkit!...

Édes Istenem. Mivel is biztathatna engem a házaselet?... Utálom az embereket, a férfiakat. Szívtelen vadakat, valamennyit!

Most, mintha már menekülni akart volna ezekből a gyötörő, fájdalmas gondolatoktól, csöndesen ismét kezébe vette a munkát és szaporán öltögetett tovább.

Igy szállottak el Giza fölött tizenhárom esztendő hosszú napjai! Egymagában volt, mindig csak egyedül volt és sohasem jutott eszébe a házaselet utáni vágyakozás. Minden vágyai kioltotta a szívéből a keserű csalódás. Egymagában, társtalanul állott, mint akárolt végképpen elfeledkezett Vesta istennő.

S ha voltak is holdsugáros, gyönyörű nyári éjszakák, melyeken a langyos szellő arról suttog, hogy csak a szerelm a tökéletes boldogság; ha voltak is unalmas, ködös téli alkonyatok, melyeken milliárdnyi jászajszírmokként szállingóztak a levegőben a nagy hópilehek s amikor fájdalmasan nehezül a lelekre az egyedülvalóság s párjához simul minde-
nik és boldogan elszunnyadoz: a Gi-

za családott szíve egymagában társtalanul sorvadozott a lemondás emészto fájdalomában...

A fátum utjai azonban, tényleg kiszámíthatatlanok. Oly hirtelen jött egy csodaszzerű körülmény, melynek titkos varázásában a Giza lemondó lelke oly rejtelmesen, észrevétlenül transzsubstanciálódott, hogy még ma is, szinte álmokképnek tűnik fel előtte mindaz, ami vele történt.

Alig, hogy fölcsodott a szép özeveg asszony fájdalmas emlékezeiből s alig öltött néhányat, amikor ismét kihullott a kezéből a munka és riadtan tekintett az ajtó felé, ahonnan egy idegen férfi hangja csendült a szívébe és felriasztotta. Egy sápadtarcu, leányos tekintetű, hosszú hajú újságró-legény volt az, aki távoli vidékről erre vetődött, lakáskereső körútjában a szomorú özeveghez tévedt. Csöndesen jött be és megbűbálva, szóltanul megállott a szép asszony közelében. Ezért riadt meg annyira Giza, hogy a varrótű is kihullott fehér ujjai közül. Önkéntelenül összetalálkozott a tekintetük s mindkettőjükön valami sajtáságos

A francia követeléseket ugyanis nem tartják abszolút merev kikötéseknek s az a véleményük, hogy Poincaré csak azért követel oly sokat, hogy legyen miből engednie, Angliának viszont az az álláspontja, hogy ne engedje át a Ruhr-vidéket Franciaországnak, mert ezzel nemcsak Németország gyengülne, hanem Franciaország erősödne, amit Anglia bizonyos okokból szintén nem tart magára nézve kedvezőnek.

Az említett diplomáciai körök különben sem hiszik, hogy a Ruhr-vidéket megszállni Franciaország véleményük szerint Poincaré azzal is meg fog elégedni, hogy a Rajna balpartját szállja meg egész hosszában s ezzel a német vegyipar hatalmas területei jutnak kezébe. Anglia a német vegyipar telepekre nézve semmiféle érdekel nem bír s így ebbe a megoldásba minden biznnyal bele fog menni, mert őt csupán a Ruhr-vidék vas- és szénterepei juthatnak kezébe. Anglia a hogy miattuk megköszönti a szövetségesekkel szemben való legenergikusabb ellenállást is.

Azzal tisztában van Anglia és Franciaország is, hogy Németország gazdaságilag és katonailag annyira gyöngye, hogy revancéről szó sem lehet. Hogy Franciaország ennek dacára mégis mai kérelmetlen politikáját folytatja, az már nem óvatossági intézkedés, hanem a németek teljes megsemmisítésére irányuló szándék. Franciaország gazdaságilag és katonai-menziókban folyik ugyanígy, hogy már az angolok is aggodalmasnak tartják.

Különösen kellemetlen Angliának az a tény, hogy Franciaország a légi hadereje kiépítését forszírozza széduletes méretekben. Anglia tisztában van azzal, hogy a kanális többé nem védi a sziget-országot, mert hiszen a repülőgép ellen oltalmat nem nyújt.

Mint ahogy pedig Franciaország fegyverkezése, amint az előbb említettük, éppen a légi haderő növelésében mutat példátlan haladást, teljesen érthető, ha Anglia idegenkedik minden olyan politikától, mely Franciaország erősítését elősegíthetné.

Ennek ellensúlyozására egyébként Anglia is mindent megtesz s újában önkéntes légi csapatokat szervez London védelmére, mit azzal is

előszó, hogy plaktókon hívja fel az angol határságot az önkéntes repülő-hadosztályba való belépésre. Ezenkívül a legújabb találmányok felhasználásával olyan elhárító eszközöket létesítettek London körül, amelyek segítségével a földről irányíthatják az angol légi védelmet.

Ha mindezeket a fegyverkezéseket tekintetbe vesszük, sokkal érthetőbbeknek találjuk az angol álláspontot a jóvátételi kérdés tárgyalása körül annál is inkább, mert ugyanez az

álláspont nyilvánul meg az angol világpolitika minden más kérdésében is.

Az általános vélemény szerint tehát, roha a szövetségesek két legnagyobb hatalma erősen ellentétes érdekeltséget képvisel, mégis aligha fejlődik a párisi konferencia csődjéből nyílt szakadás, mert az egymással szemben álló felek erőviszonyai olyanok, hogy a jelenben történő szakadást egyáltalán nem tartják opportunusnak.

Alaptalan hírek kormányváltásról.

Napok óta nincsen említésre méltó eseménye a belpolitikának, ennek ellenére feltűnést keltő hírekkel zavarják a közönség nyugalmát.

Illetékes helyen a legnyomatékosabban kijelentették, hogy mindazok a hírek, amelyek a kormány küszöbön álló lemondásáról, vagy a kormányban elkövetkező személyi változásokról szólnak és amelyeket olyan kitarításon terjesztenek, teljesen alaptalan és homlokegyenest ellenkeznek a tényekkel.

Kéztudomásu, hogy a miniszterelnök az ünnepi szünetet nem is töltötte Budapesten és miniszter társaival is hosszabb idő óta csak a mai minisztertanácson találkozik először.

A párisi konferencia kudarca.

Páris, jan. 5.

A francia sajtó minden meglepődés és izgalom nélkül ír az értekezlet kudarcaról. A lapok hangoztatják, hogy az értekezlet meghiusulása Poincaré és Bonar Lam nyilatkozatai után semmiféle módon nem befolyásolhatja a két ország érdekeit. A legtöbb lap ezért barátságos szaktitásként mondja az eseményt s megállapítja, hogy a nézeteltérés arra a körülményre vonatkozott, hogy az angol tervezet egyenesen a versaillesi szerződés revízióját jelentené, amely Németország ellenállását csak fokozná. Ezen az uton írja az Excelsior nemcsak Franciaország, de Belgium és Olaszország sem követte az angol miniszterelnököt és valószínű, hogy a kisanant is hasonló álláspontot helyezkedik.

Róma, jan. 5.

A tegnapi minisztertanácson Mussolini beszélt a párisi konferenciáról és részletesen tájékoztatta miniszter társait az angol terv felől, a Párisba küldött olasz delegáció szakvéleménye alapján. Kifejtette, hogy a terv nem felel meg az olasz érdekeknek és így elsősorban a négy évre szabott moratórium, megfosztaná Olaszországot a német szállításoktól és kényszerítené, hogy szénét a világcson szerezze be.

Miután az angol terv szerint a moratórium az anyagi szállításokra is kiterjedne, ehhez járul, hogy az angol javaslat olyan tartozásokat akar elengedni Németországnak, amely az olasz költségvetésben, mint fontos bevételi tétel szerepel, nem is szólva a kisebb ellenséges államok irányában fenálló követelések törlesztéséről, a Romániának és Csehországnak folyósított előlegek elengedésétől, amit Olaszország nem tehet meg.

Már csak azért is elfogadhatatlan az angol javaslat, mert véglegesen törlik Olaszországnak a letétbe helyezett közel fél milliárd arany frankra való követelését, holott arról Olaszország a mai viszonyok között nem mondhat le.

Páris, jan. 5.

A Havas iroda közli, a szövetségesek tárgyalásait befejezték anélkül, hogy a moratórium kérdésében megoldásra jutottak volna. Franciaország, Belgiummal és Olaszországgal egyetemben fentartja akció szabadságát. Kétségtelen, hogy Franciaország ezt a szabadságot mérsékelte, de egyben szilárdsággal és eltökéltséggel fogja felhasználni, hogy beküldvény programját végrehajtsa. A két hatalom között most felmerült nézeteltérés egy különleges ponton vonatkozik, de a két ál-

lam barátságos viszonyának megszakadásáról nincsen szó, amint ez Bonar Law és Poincaré barátságos nyilatkozatából kiderül. A döntést most a jóvátételi bizottság kezében van, amely szótöbbséggel moratóriumot szavazott meg. Ez a moratórium valószínűleg nem fog két éven túl terjedni. Ilyen körülmények között Franciaország a zálogok lefoglalására irányuló akciójában elsősorban a versaillesi szerződés második függelékére fog támaszkodni, amely Németország szándékos mulasztása esetén a szövetségeseknek megengedi, hogy igénybe vegyék mindazokat a gazdasági, pénzügyi és politikai rendszabályokat, amelyeket az érdekelt hatalmak szükségesnek vélnék. Valószínű, hogy a jóvátételi bizottság legelső sorban is Németországnak a szén szállítások körül tapasztalt mulasztásait fogja megállapítani.

London, jan. 5.

A párisi konferencia meghiusulásának híre a szövetséges és semleges diplomaták körében káros benyomást keltett, nemcsak a nemzetközi közvéleményre való hatás szempontjából, hanem elsősorban ebből a helyzetből származó következmények miatt. A politikai világ nézetel megoszlának. Az általános helyzetre nézve mindezt esetre jellemző, hogy kifejezésre juttatják azt a reményt, hogy Anglia és Franciaország között az engedékeny hangulat tovább fog tartani, míg nincs ellentétben az az angol érdekekkel.

A városi előljáróság figyelmeztetése a gazdákhöz.

Az 1912. VIII. t.-c. 5. §., valamint 1913. évi XX. t.-c. 2. §. értelmében minden gazdasági gép tulajdonosa, bármilyen gazdasági gépe mellett alkalmazott összes munkásoka az országos gazdasági munkáspénztárnál köteles baleset esetén biztosítani, akár saját gazdaságában, akár mint vállalkozó másnak gazdaságában végeztet gépeivel munkát.

Ennélfogva felhívjuk az összes gazdasági géptulajdonosok biztosítási kötelezettségüknek teljesítésére, mivel a biztosítást elmulasztók az 1913. XX. t.-c. végrehajtása tárgyában 6900—1913. sz. kiadott földmívelésügyi miniszteri rendelet utolsó bekezdésében előírt utasításhoz képest az illető géptulajdonosok az 1912. VIII. t.-c. 12. §-ba ütközés kihágás miatt felelősségre fognak vonatni.

Városi előljáróság.

névtelen érzelem vett erőt e tekintet hatása alatt. Hidegen és udvariasan váltottak egymással néhány közömbös szót, ami éppen a nyevükre akadt kínos zavarukban. Aztán elváltak. A tekintetük még egyszer találkozott s a szívük elmosolyodott.

Ettől kezdve a sápadtarcu Zalánffy minden szabad idejét a szép özvegyasszony közelében töltötte.

Giza, aki lelke mélyéből meggyűlölte a csapodárszívű férfinépet, csodálatosképpen megváltozott, bár látta rajta, hogy bosszus azért, hogy nem tud, ezzel az égből mellépttyant tolszárrögcsalóval szemben hideg kiutasító lenni. Nem tudta magának megmagyarázni ezt a titokzatos változást, hogy ő, aki minden férfivel szemben eddig mindig hideg és zárkózott volt, most minden szavában meleg és bizalmas, ehhez az idegen, sápadtarcu betűrovóhoz.

Es, mintegy végzettszerűleg, mindennap találkoztak.

Egy csöndes, novemberi estén, ismétlen párosgyedül voltak a szép özvegy asszony és a sápadtarcu újságíró-legény.

Percekig tartó csönd ereszkedett rájuk, olyan, amely után elszánt pillanatok szoktak következni.

— Sohasem volt olyan szép, Gizus, mint ma este — törtö meg a csöndet a fiatalember, hosszú haját megsimlva s szenvedélyesen magához szoritotta a szép asszony meleg, gömbölyű karját.

Giza nem felelt. Lehajította a fejét. Zalánffynak, mikor látta, hogy az asszony szemérmesen elpirul, melegebbé vált a szive; arcát közel hajította a Giza forró arcához, annyira, hogy forró leheletét magába szivhatta és szenvedélytől remegő hangon mondta:

— Ne legyen ezután szomorú, Giza!... Ugy-e nem fog szomorkodni? És hirtelen megcsókolta a szép asszony égő arcát.

Giza feje, mint a napszurta virág, hanyatlott a Zalánffy vállára, aki meleg hangon suttozta:

— Szeretem magát, Giza! Szeretem a szomorúságával együtt... Giza szemét köny borította el. Csöndesen zokogott.

Zalánffy szorosan magához ölelte a szép asszonyt s szenvedélyesen sutta:

— Szeretlek! Nagyon! Nagyon!... Szeretsz? Mondd, szívem?...

— Szeretlek — sutta Giza, könyeit törölgetve.

Aztán szótlanul egymáshoz simulnak. A lámpa almosan világított; hosszú, ijesztő árnyak feküdtek a tarkafestési falon. A szobalevegő tele volt a mező ezerféle virágának nehéz, átható illatával, amelyet csak azok éreznek, akik nagyon szerelmesek. A kályhában susorogva futkostak egymásután a sárgafényű lángkigyócskák, mintha az ég fa pattogásától riadtak volna meg.

Ettől kezdve együttlétük minden nap belnyult a késő esti órákba. A percek, percek után pergették lassan. Alkonyatkor, néma hallgatásba merülve, egymáshoz simulnak és lesték a susorogva szókdöső lángkigyócskákat.

Egyszer aztán, egy babonás januári napon, annyira túlavadt mindkettőjük szive, hogy az éjszakát is hozzálopták az egész napi boldogsághoz. És akkor, a kétségbeesett ölelésben, a fékevesztett forró csókok záporában észrevétlenül, ellenállhatatlanul a Giza lelkére szakadt, amittől ismeretségük óta mindig retteggett: a teljes boldogsághól fakadó félelem nevezhetetlen fájdalom.

Es Giza tikkadt forrósággal, halál-dadog a:

— Édes... Egyetlen szerelmem... El-

vesztélek... De féltélek most már!... Az enyém leszel ezután is?... Édes... Zalánffy megrendülve a szavakra, egy pillanattig némán ölelte magához az egész lényében remegő asszonyt; aztán feje lassan, erőteljesen lehanyatlott és kicserepesedett, lángoló ajkai ott égtek a Giza forró ajkán; bűnbánóan, a boldogságtól túladó szívvel suttozta, halkán:

— Örökké!... Mindig!... Örökké a tiéd!... És édes, kicsi feleségem! Giza!

Es ezen az éjszakán mérhetetlen mélységű lett a szerelmük. Minden áldott napon együtt voltak.

Mindennap, amikor elváltak, csók és ölelés közt — szótlanul mélyen egymás szemébe tekintettek és kiolvasták egymás mosolygó szeméből a reájuk virradó boldog holnapot...

S mire a város komor házafalai között sinylödő akácfák hullongó virágai hóhéren pergették szirmaikat: Giza Zalánffy felesége lett.

Giza sokszor boldogságtól túladó szívvel mondogatta a férjének:

— Igazán, sohasem tudhatjuk, hogy amikor a szívünk sorvadoz, fáj a boldogság szomorú lemondásában, — mi vár reá később.

A városi előljáróság értesítése

a borbélyüzletek vasárnapi munkaszünetéről.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 80.207-1922. sz. rendeletével Debrecen törvényhatósági joggal felruházott szab. kir. város területén a borbély, fodrász és rokon ipari munkák vasárnapi és Szent István napi szünetelését ujonnan szabályozta. A rendelet értelmében Debrecen törvényhatósági joggal felruházott szab. kir. város területén a borbély és fodrász, valamint a rokon szakmák, nevezetesen a női fodrászat, a manikűr és pedikűr ipar körébe vágó munkák vasárnapon és Szent István napján az egész napon át szünetelnie kell. Miután a rendeletben foglalt munkaszünet pontos betartása állandóan és szigorúan ellenőriztetni fog, egyrészt a közönség, másrészt az érdekelt borbély és fodrász iparosok megfelelő tájékoztatása céljából a rendelet végrehajtásával kapcsolatban a következőket közlöm:

A teljes vasárnapi szünetre vonatkozó rendelet 1923. január hó 1-én lép életbe. E naptól kezdve tehát a borbély és fodrász, a női fodrász, a manikűr és pedikűr üzletek vasárnapon és Szent István napján ki se nyithatók. Miután pedig a rendelet úgy szól, hogy „a borbély és fodrász, valamint a rokon szakmák, nevezetesen a női fodrászat, a manikűr és pedikűr ipar körébe vágó munkák vasárnapon és Szent István napján nemcsak a borbély és fodrász, valamint női fodrász, manikűr és pedikűr üzletekben nem végezhetők, hanem nem végezhetők e munkák az egyletek, társaskörök, kaszinók, hivatalok, intézmények, által fenn tartott borbély és fodrász üzemekben sem.

Ugyancsak nem végezhető borbély és fodrász ipari munka vasárnapon és Szent István napján a fűdő intézetekben sem. Kivételt a rendelet csupán a pedikűr ipar körébe eső munkára nézve tesz, amennyiben megengedi, hogy a fűdő intézetekben a pedikűr ipar körébe eső munkák vasárnapon és Szent István napján is egész napon át végezhetők.

Figyelemztetem érdekelt iparosokat, hogy a teljes vasárnapi munkaszünet tekintetében vásár vasárnapja se képez kivételt, mert az érvényben levő törvényes rendelkezések értelmében a borbély és fodrász, valamint a rokon szakmák nevezetesen a női fodrászat a manikűr és pedikűr ipar körébe vágó ipari munkák vásár vasárnapján sem végezhetők.

A teljes vasárnapi munkaszünettel kapcsolatban közlöm azt is, hogy a 67736-923 K. M. sz. rendelet értelmében a borbély és fodrász üzletek Debrecen területén szombaton: április hó 1-től szeptember 30-ig terjedő időszakban este fél 10 óráig; október hó 1-től március hó 31-ig terjedő idő szakban este 9 óráig tartatják nyitva.

Rostás István s. k.,
városi előljáróság vezetője,
mint I. fokú iparhatóság.

Cséplőgarnitúrák:
magyarjások, szántóeke
vagyonmegosztás miatt
eladóok.

DEMETROVITS, Püspöki palota.

Vaskereskedőseged
azonnali belépésre
kerestetik.

A Magyar Mezőgazdák Szövetsége tiszántúli kiállításánál
Debrecen, Hunyadi-utca 13. sz.

Véres merénylet a cseh pénzügyminiszter ellen.

Husz éves fiatal ember a merénylő.

Prága, jan. 5.

Cseh sajtó iroda: Ma reggel háromnegyed 9 órakor

Rasin pénzügyminiszter ellen merényletet követtek el, abban a pillanatban, amikor lakásából távozva a Zitnas Ulicen autóba szállt. Sopal József deustchbrodi 21 éves biztosító intézeti hivatalnok volt a merénylő.

Sopal két lövést tett a miniszterre, melyek közül az egyik hátulról csipőjén találta Rasint. A pénzügyminiszter súlyosan megsebesült és nyomban a Fodola szanatóriumba szállították.

A tettes nem tartozik egyik politikai párthoz sem s nem is légionárius. Tettének megokolásul Rasin politikai tevékenységére utalt. Már jó ideje eltökélte magát a merényletre és egy izben, még pedig szeptember 11-én már le is akarta löni Rasint, akkor azonban azért nem lőtt rá, mert egy nő haladt arra, akit szintén érhetett volna a golyó.

Prága, jan. 5.

A pénzügyminiszter ellen elkövetett merénylet után a tettes menekülni próbált és berohant Rasin lakásába szolgáló házba, amely előtt a támadás történt, azzal a számítással, hogy a háznak másik kijárója is van és azon át megszökhetik. A háznak azonban sack egy kijárója van és ezért kénytelen volt ismét visszaterülni az utcára, ahol a járőredek és a rendőrök mindaddig üldözték, amíg a közelben lévő kávéházban elfogták.

Hir szerint egy golyó Rasin máját is megsértette.

Bécs, jan. 5.

Reggel 11 órakor érkezett telefon hír Prágából, hogy dr. Rasin ellen gyilkos merényletet követtek el. Az orvosok megállapították, hogy Rasin életbenmaradásához kevés a remény. Az a golyó, amely csipőjébe fűródott be, valószínűleg nemesebb szerveket roncsolt össze.

A déli órákban még a következő részleteket jelentették Prágából:

A merénylet Sopalnak hívják és az első kihallgatásokon azt állította, hogy a prágai Bohémia bank hivatalnok és husz éves. Nem volt néhez rájönni, hogy személyi adatai hamisak. Sopal nevű bankhivatalnok a Bohémianak nincs és nem is vilt. A merénylő elmondta a rendőrtiszt faggatására, hogy politikai motívumok érlelték meg benne ezt az elhatározást. Erős a hite, hogy Rasin politikai tevékenysége pénzügyi téren romlásba vezet a cseh köztársaságot. Bevallotta azt is, hogy régóta készül már a merényletre.

Késő déli órákban az a hír érkezett, hogy a csipő lövés súlyos és hogy a pénzügyminiszter még nem tért eszméjére.

Prága, jan. 5.

Cseh Sajtóiroda: Annak ellenére, hogy dr. Rasin pénzügyminiszternél megkísérelték a sebészi beavatkozást, a két golyót nem lehetett megtalálni. A lövedékek a tüdőt nem érintették, a gerincvelőt azonban megsértették. Rasin életben marad is, első lépésben béna lesz. Most orvosi konziliumot tartanak.

Prága, jan. 5.

A Cseke Szlovo azt írja, hogy már néhány nap óta keringtek Prágában és a vidéken hírek egy Rassin pénzügyminiszter ellen készülő merényletről. A merénylet alkalmas arra, hogy a külföld bizalma a cseh köztársaság belső helyzetében megkönnyedjen, ami a mai nemzetközi viszonyok között különös jelentőségű.

Prága, jan. 5.

Egy órakor a következő hivatalos orvosi közleményt adták ki Rassin állapotáról: Rassin pénzügyminiszter ma egy lövéstől megsérült. Fél 1 órakor a miniszter állapotában javulás állott be.

Prága, jan. 5.

A Rassin pénzügyminiszter ellen elkövetett merénylettel kapcsolatban jelentik, hogy a merénylő a Szlovenszka Pojistovna königraetzi intézetének üzletszerzője, 1903-ban született. Kihallgatásakor tettének okául azt vallotta, hogy nem értett egyet Rassin eljárásával. A merénylet Prágában nagy izgalmat keltett. A merénylőn kívül még senkit sem tartóztattak le. Valószínűleg a merénylő magáncselekedetéről van szó és nincsenek büntársai.

Prága, jan. 5.

Rassin pénzügyminiszter a merénylet alkalmával a következő sérüléseket szenvedte: Hátgerincelövés, gerincvelő megsérülése, a mellkas áttörése, az első végtagok benuálása. A sebesülése rendkívül komoly. Tévesek azok a híresztelések, mintha a merénylő legionárius volna. Sopal mindössze 19 éves, tehát nem vett részt a háboruban. A lapok általában azt hangoztatják, hogy a merénylő csak eszköze volt valamelyik maifianak és a merénylet tervére őt a zavarosban halászó bizonyos politikai körök bujtották fel.

Prága, jan. 5.

A Prager Presse esti lapja írja: Dr. Rassin pénzügyminiszter első megvizsgálásának eredménye azt mutatta, hogy az egyik golyó célt tévesztett, míg a második a gerincoszlop mellett behatolt a hátizomban. Az operáció alkalmával megállapították, hogy a golyó közvetlenül a gerincoszlop mellett, körülbelül a tizenegyedik mellborda magasságában a máj irányában ferdén hatolt be a testbe, megsértette az izmokat és a gerincvelőt. A golyót nem taálták meg. A has megdagadásából azt következtetik, hogy a hasüregben vérömlés volt. A kezelő orvosok környezetéből közölték, hogy a miniszter sérülése rendkívül súlyos. Nem lehet arra számítani, hogy visszanyerje mozgási képességét. Ma délután összeül a minisztertanács, hogy állástfoglaljon a merénylet dolgában. Politikai körökben a merénylet következtében a belpolitikai helyzetet nagyon nehéznek mondják, anival is inkább, mert Svehla nemrég súlyos veséjében megbetegedett.

A cseh fascisták tüntetése.

Prága, jan. 5.

A Rassin pénzügyminiszter ellen intézett merénylet alkalmat adott az ugynevezett cseh fascistáknak, a kiknek Rassin szellemi vezérük volt, az első nyilvános tüntetésre. Délután 3 órakor a Vencel-téren körül-

belül 800 főnyi tömeg tüntetett. A szónokok nagyrészt antiszemita, valamint német és magyarellenes beszédekben hangztatták a tiszta és nemzeti cseh állam megalakításának szükségességét. A merénylettel a német és a zsidó nagytőke, a kommunisták és egyes legionáriusok által az utóbbi hónapokban folytatott Rassin ellenes kampány tették felelőssé. Négy órakor a tömeg körülbelül ezer főre szaporodott és a zsidók, valamint a németek sűrű abcugolása mellett Rassin őfették. A tüntetők közben a nemzeti szocialista irányu Cseke Szlovo és a radikális irányu Tribuna szerkesztősége elé ment, amelyeket meg akart ostromolni. Az idejében elhelyezkedett rendőrségi osztagok mindenütt fel tudták tartóztatni a tömeg rohamait. A Carol-téren lovas rendőrség a tömeg közé rugtatott, amely hangos pñuj kiáltásokkal és a cseh himnusz énekésével váiaszolt. A fűjlesztett tömeg az est folyamán kisebb csoportokban a város különböző pontjain rendezett tüntetést. A városban megerősített rendőrfőnök cirkálnak.

Gyorsvonaton nincs tisztviselői kedvezmény csak féljegy.

Az államvasutak állandó deficitje arra készítette a kereskedelmi kormányt, hogy a kedvezményeket megszüntesse. Ennek folyományaként újévtől kezdve új rend van a vasutakon, mely a tisztviselői utazásokat a következőként szabályozza.

Újévtől kezdve nem kapnak semmi utazási kedvezményt azok a közalkalmazottak, akiknek a kedvezményt csak 1921 január 1-én adták meg. Ezek a rendezett tanácsu városok nyugalmazott tisztviselői és az összes aktív tisztviselőnek is családtagjai. — A nem állami nyugdíjas tanítók és az aktív felekezeti, vagy községi tanítók sem. És nem kapnak kedvezményt a díjnokok.

Az aktív köztisztviselők ezentul hivatalos utazásokról teljes jegyet kötelesek váltani, mert utidjük ugy is megtérül. Privát utazásnál a személyvonaton tisztviselői kedvezménnyel utazhatnak, de gyorsvonaton féljegyet kell váltaniok. A nyugdíjasok egy évben 12-szer, a családtagok 6-szor utazhatnak, de gyorsvonaton mind csak féljeggyel.

Gyógyászati és kereskedelmi **Dobozok,**
minden világhíres bank és pénzintézetnél
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvtárat és dobogós
r. d. máj, Debrecen, Fűvészkert-utca 7.

Berettyóújfalú község előljáróságától

Hirdetmény.

351. Kgy. szám, ad. 2089—1922.

Berettyóújfalú község előljáróságá közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező vendéglő és kávéház 1923. év április hó 1-től 1926. év március 31-ig terjedő időre a község ház tanácstermében 1923. év január hó 29-én délután 2 órakor nyilvános árverésen haszonbérbe adatik. Árverési feltételek a főjegyzői irodában, köznapokon hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kikiáltási ár: 80,000 korona, mint évi haszonbér.

Berettyóújfalú, 1923 január 2.

Gyány Ferenc, Pozsár István
főjegyző, bíró.

Ezüstcsempészet kísérletéért három havi fogház.

Budapest, jan. 5.

Múlt év augusztus 31-én Száutó (Scheiner Antal borkereskedő 3600 darab ezüst egy koronást, köztülbelől 17 kilogramm súlyban akart kicsempészni Bécsbe. A vonaton azonban megtalálták nála az ezüstöt és letartóztatták. A budapesti büntető törvényszék árdragítási visszaélés vétsége címén ma vonata felelősségre dr. Publik táblabíró tanácsa. A bíróság bűnösnek mondta ki Scheinert és ezért három havi fogházbüntetésre ítélte.

A korona 21¹/₂

Jelentések a mai tőzsdéről

Terményföldszámla. A mai terményföldszámla üzletben szilárd hangulat mellett élénk forgalom került lebonyolításra és az összes cikkek, különösen a rozs, zab, valamint a tengeri értek el jelentősebb, 300 koronáig terjedő áremelkedést. A többi cikkekben bár mérsékelt áremelkedés mellett élénk forgalom volt, különösen búzában, sőt ma lisztben és korpában is kötődtek egy-két vagonnal. Az árfapijelenben abszolút nem volt üzlet, a fővárosi malomok nem vettek részt az üzletben.

Hivatalos árak: Zab 7900-8000, tengeri 7500-600. Többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 436 érkezett 605, eladatot 220.

Árak: zsirsértés, fiatal, könnyű 470-90, nehéz 480-505.

Zártvárosi maradvány 89, nem érkezett semmi, eladatot 26.

Árak: könnyű 460-90, nehéz 490-530.

Zürichi zárlat: Berlin 6, holland 209 negyed, Newyork 528 negyed, London 2452, Páris 3675, Milano 2665, Prága 1675, Budapest 21 egynyelcád, Belgrád 560, Bukarest 300, Varsó 3, Bécs 75, sztrák bélyegzett 76, Szófia 350.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Berlin márka 30-38, Italia lira 123-8, Páris francia frank 175-180, Prága szokol 75-77, Belgrád dinár 25-7. Többi változatlan.

A korona stabilitása biztosítva van.

Bud János közlekedésügyi miniszter az árak mostani emelkedéséről a következőket mondta:

A drágaságra semmiféle elfogadható indok nem forog fenn. A korona állása változatlan, semmiféle külső vagy belső motívum nincs, amely a gazdasági élet körülményeit és az állam pénzügyi helyzetét tekintve a korona stabilitása biztosítva van. A nyugtalanság tehát merőben a maga céljaira különböző álhíreket igénybe véve és azokkal operáló spekulációnak tulajdonítható.

Legelőszérűbb
alkalmi ajándék gyermekeknek
Lombfűrészeti szerszámkészletek
300 koronától
Széchenyi-utca 2. szám.
BÉSZLER LAJOSNÁL

Haszonbérlet árverés.

Ondód, Kádár-dűlő 16. sz. a. 10 és fél holdas tanyaföldet a tulajdonos megbízásából az 1922-23. gazdasági évvel 3 esztendőre árverés útján haszonbérbe adjuk.

Árverés 1923. január 7. vasárnap d. u. fél 4 órakor dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek Piacz-utca 77. sz. irodájában, ahol az árverési feltételek szombat délelőtt 10-12-ig megtekinthetők.

A Békés nyaralóból ellopott ezüstök.

A betörőket és Liebel Ármint fogorvost őrizetbe helyezte a budapesti rendőrség.

Budapest, jan. 5.

A múlt esztendő októberében betörték Békés Lajos debreceni kereskedő Tisztviselő-telep 1. számú lakásába és onnan egy millió korona értékű 180 darabból álló ezüst készletet loptak el, amely készletben benne volt Békés Lajos monogramja. A gyany Békés Lajos egy volt alkalmazottja, Bocskó János ellen irányult.

A betörés után Bocskó Budapestre ment és megkérte egy ismerőst az ezüst eladására, aki az ezüstöt el is adta, egy Liebel Ármint dr. nevű fogorvosnak 130 ezer

koronáért. A fogorvos az ezüstöt az utcán vette át és fizette ki.

A rendőrség előállította dr. Liebel Ármint dr.-t és akinél, amikor a sekteíviek elfogták találtak egy ezüst kanalat Békés Lajos monogramjával. A fogorvos az ezüstöt egy fémbeváltónál értékesítette 216 ezer koronáért. A fémbeváltó az ezüstöt azonnal ki is olvastotta.

A 216 ezer koronából dr. Liebel 6 ezer koronát adott a közvetítőnek, akinek azt is mondta, hogy ha tud ezüstöt és ezüst pénzt, ő szívesen megveszi. A rendőrség Bocskó Jánost és dr. Liebel Ármint és a közvetítőt őrizetbe helyezte.

A magyar egyházak élet-halál harca Erdélyben.

Jogfosztás, rablás és erőszak a civilizáció és kultúra nevében. — Perdíták a leánynevelő-intézetben. — Hiábavaló a békeszerződés és a külön egyezmény.

Kolozsvár, december 29.

A trianoni békeparancsral tőlünk elszakított területeken a magyarság lelki életének egyedüli menedéke — az egyház, amelynek tüzenél — a kegyetlen megpróbáltatásoknak alávetett magyar faj — melegséget érezhet és hitét, reményességét ápolhatja. A „civilizáció” és „kultúra” nevében végzett hódítás hősei azonban minden magyar életnyilvánulást elfojtó munkájukban még az egyházak oltárait is ki akarják oltani. Különösen a román földbirtokreform végrehajtása az a fegyver a román uralom kezében, amellyel az egyházak életgyökereit pusztítja el helyrehozhatatlanul.

Az erdélyi egyházak mind autonóm egyházak és ingatlanok autonóm birtokok s így azok elvétele csakis az autonómia megsértésével történhetik, de ez a román uralomnak nem okoz nehézséget:

hiábavaló a trianoni békeszerződés, hiábavaló a nemzeti kisebbségek védelme tárgyában Romániával kötött külön nemzetközi egyezmény is, amelyek a felkezetek iskola fenntartó jogát elismerik és védik:

a balkáni észjárású román uralom úgy oldja meg a kérdést, hogy a lét pusztá jogát ugyan elvileg elismeri az egyházakkal szemben, de a jog gyakorlásához szükséges eszközöktől megfosztja őket.

Az Erdélyi Római Katolikus Statútus régi idők óta fogva hét középiskolát tartott fenn, ingatlan javainak jövedelméből. A román uralom a földreform címén ez ingatlanokat lefoglalta, kisajátította az 1913. évi árak harmincad részéért s azután majd törvénybe iktatja az egyházak szabad iskolafenntartási jogát. A román egyházi és iskolai birtokokat azonban nem bántják.

A román kormány erőszakos uton fosztotta meg az aradi román katolikus, Bibics-féle magyar gimnáziumot épületétől és minden felszerelésétől s ezután megvonja a nyilvánossági jogot az 1100 tanuló nevelő magyar gimnáziumtól — mert nincs megfelelő épülete és berendezése. Ezzel egyidőben hasonló sors ért más három magyar középiskolát, de hasonló elbánásban egyetlen román iskola sem részesült.

Az erdélyi román katolikus státus magyar alapítványokból árvákat neveltet a nagyszabású árvaházban. — Minden ok nélkül ezt az árvaházat is elveszik az egyháztól s a római katolikus magyar árvák ezután gondozatlanul maradnak. Román árvaházal azonban hasonló eset nem történhetik meg.

Az erdélyi reformátusok egyetlen leánynevelő intézetének épületeit lefoglalják s abba a román perditák fertőző kórházat helyezik el...

Az új lakbérleti román törvény szabad egyezkedést engedélyez a ház tulajdonos iskola- és egyház- fenntartó alapoknak.

amikor azonban az új szerződéseket a magyar egyházak is meg akarják kötni, akkor derül ki, hogy ez a jog csak a görög keleti román egyházat illeti meg.

A csiki székelység többszer holdas magánjára magyar kulturacélokat szolgált. Sok száz szegény diák tanult ki alapítványain. A birtokreform ezt sem kiméli meg, azonban az ezzel egyidőben létesített s ugyan azon célokat szolgáló naszói határ-örvidék román magánjait kivészi a román törvény a kisajátítás alól. Miért? Mert ez az utóbbi román kulturacélokat képviseli.

Az adókat a magyarok legalább is olyan mértékben fizetik, mint a románok, de azért a magyarok iskolái abból egy fillért sem kapnak, míg a román felekezeti iskolákat is az állam segélyezésével tartják fenn.

A magyar népiskolák fenntartásához a román állam egy fillérel sem járul hozzá, de azért egymásután kapják a tanfelügyelői megintéseket, anélkül azonban, hogy a román tanfelügyelők a megintett iskolákat tényleg meg is látogatnák. És az erdélyi magyarság, mely már csak az Isten irgalmában reménykedik, e szörnyű megpróbáltatások közepette egyhangulag mondja ki, hogy

a magyar iskolák megmenthetése érdekében önként olyan egyházi adót vállal magára, amelyből minden született magyar lélekre harminc lel (40 K), essék...

Valóban hódolattal kell levonnunk kalapunkat a tőlünk elszakított magyar testvéreink előtt, akik néma fájdalommal ideget, életerőt, vagyont és életet áldoznak hitükért és magyar kulturájukért a megpróbáltatások e nehéz napjaiban is.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytéplomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Ladányi Zsigmond segédlelkész. Kistéplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr. Böttykós Béla s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Paleskey Sándor s.-lelkész. Ispotály templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Csúry István vallásfenntartó-lelkész.

Istentiszteletek sorrendje a szék. kath. templomban 1923. január 6-án, Vízkereszt napján fél 7-7-8-9-11, és fél 12 órakor csendes szentmise, fél 10 órakor ünnepélyes szentmise,

utána szentbeszédét mond Erdődy Bakacs István s.-lelkész. Délután fél 4 órakor vespere. — 1923. január 7-én, vasárnap fél 7-7-8-9-11 és fél 12 órakor csendes szentmise, fél 10 órakor énekes szentmise Szentség kitéttel, utána szentbeszédét mond dr. Lindenberger János praelátus-prépost. Délután fél 4 órakor Rózsafüzér, 4 órakor szentbeszédét mond Csillag Nándor s.-lelkész, utána Jézus szíve ajtatosság.

Az ág. h. ev. templomban (Miklósv. utca 3. sz.) f. hó 6-án, szombat, vízkereszt napján d. e. 10 órakor istentiszteletet tart Farkas Győző lelkész. Vasárnap, f. hó 7-én d. e. 10 órakor dr. Deák János ev. theol. tanár végzi az istentiszteletet. Január hó 10-től minden szerdán d. u. 6 órakor biblia óra.

Lapunk legközelebbi száma a ketős ünnep miatt, kedden reggel, a rendes időben jelenik meg.

Eljegyzés. Némethy Ilonkát eljegyezte Kovács Géza a dr. Justh féle izzólámpagyár főtisztviselője Budapestről.

Hétfőn kezdődik a Remete-Antal-napi vásár a következő sorrenddel: Január 8., 9., 10., hétfő, kedd, szerda, bór-, gyapjú, méz-, dió stb., továbbá, toll-, iparcikkek-, gabona- és terményvásár. Január 13-14. szombat, vasárnap sertésvásár. Január 14-15., vasárnap hétfő lóvásár. Január 15-16. hétfő, kedd baromvásár.

A régi hajdúvárosok feléledése. — Midőn a régi Hajdúkerületből a kikerekített Hajdumegyét megformálta Tisza Kálmán, a régi hajdúki-váltságokkal együtt a hagyományos berendezések is lassan veszendőbe mentek. A búszke hajdúk városai — az egy Vámospercs kivételével, mely mindig kisebb jelentőségű helyecske volt — rendezett tanácsu városokká alakultak át, hadnagyok vezetőse helyett polgármesterrel az élén. Ennek az új közigazgatási rendnek a terheit azonban sokalták, előnyeit pedig nem tudták vagy nem akarták kihasználni a hajdúk, azért előbb Hajdubaház, majd nemsokkal utóbb, Hajdudorog nagyközségévé alakultak át. Azóta, mintegy 30 év óta nagyot fordultak az idők és a nevezett két régi hajdúváros is kinőtt a lenyugvó, a szabadabb fejlődést akadályozó falusi körülményekből és mozgolódni kezdtek, hogy újból városossá, még pedig rendezett tanácsu városossá alakulhassanak át. Hajdubaház nagyközség e me törekvésű és kerését méltányolta a belügyminiszter és megadta az engedélyt, hogy rendezett tanácsu városossá alakuljon át a régi nemes, gazdag hajdú fészek. Ugyancsak mozgalmat indított Hajdudorog nagyközség is, hogy ismét rendezett tanácsu városossá alakulhasson át, amely mozgalom remélhetőleg szintén eredménnyel fog végződni és akkor a régi hat hajdúváros közül öt ismét város lesz.

Eljegyzés. Nagy József eljegyezte Duzs Juliskát. (Minden külön értesítés helyett.)

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 7-én, vasárnap d. u. 4 órakor a Diakonissza intézetben, Ispotály-telep 11. sz. a. fűtött teremben tartja rendes heti összejövetelét. Előadást tart: Székely Akos „Petőfi és Heine” címen. A hegédi számokkal és szavalatokkal kiegészített összejövetelre szeretettel hívja a tagokat és érdeklődőket a vezetőség.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterem
Debrecen, Püspöki palota.

Viszketeg rühesség ellen
használja a régóta bevált ANTISCABIN magyar neve:
„BORÓKA”-kenőcsöt.
Ks tégely ára 150 kor. Nagytégely ára 200 kor. — Kapható minden gyógyszer-tárban. Vidéki szétküldés: Kozmochémia R.-Y Budapest, IX. Ráday-u. 12. o. o.

Az orosz munkanélkülieket letartóztatják.

Páris, jan. 5. Moszkvában, Pétervárott és Kiewben tömegesen tartóztatják le a munkanélkülieket. Az a vád ellenük, hogy antibolszevista propagandát folytatnak.

Adomány a debreceni újságírók segélyalapjára. A debreceni újságírók segélyalapja javára az alábbi újabb adomány érkezett: Arany színházban tartott vagyonmentővásár vételéből: 1000 korona.

A debreceni menekültek társadalmi egyesülete 1923. január 7-én d. e. 11 órakor az állami Országos Menekültügyi Hivatal kirendeltsége helyiségében Simonffy u. 1-c, ülést tart. Tárty: Az oláh uralom tulkapásai ellen Debrecenben tiltakozó nagygyűlés előkészítése. A gyűlésen való feltétlen megjelenését tisztelettel kéri az elnökség.

Halálozás. Mélyeség fájdalommal tudatjuk, felejtethetetlen jó férjem, szerető édes apánk, apósom, nagypapám, testvérem, sógorom, nagybátyám nászunk én, jó nokonunk, **poig. Molnár József** életének 70., boldog házasságának 40. évében hosszas de különösen 2 heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát kedves halottunk földi részét 1. hó január 7-én vasárnap d. u. 2 és fél órakor fogjuk Percecsetica 8. sz. házunktól, a Nagytemplomban tartandó ima után, a Péterfia-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. január hó 5-én. Aldás és béke porairat Bánatos özvegye: özv. Molnár Józsefné Alföldi Mária. Leányai: Mariska, férjével Katona Istvánnal, Erzsike, özv. Szabó Józsefné. Kis unokája: Szabó Zolika. Nászai: özv. Katona Jánosné. Szabó József és meje. Testvére: Molnár Zsófia özv. Vargyas Sándorné családjával. Sógornője Alföldi Erzsébet özv. Kiss Lászlóné gyermekeivel. Unokahugi: Kovács Erzsébet Müller Antalé családjával özv. Kovács Mihályné gyermekeivel. Kovács Juliánna Kiss Gergelyné családjával. Kovács Mária Sós Istváné családjával. Rokonság nevében is. Dankó temetk. vállalat Kossuth-u. 6. szám.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor kollégium, földszint 5. sz. ajtó.

A Debreceni Keresztény Ijesági Egyesület titkári hivatala Egyház-tér 11. sz. alá helyeztetett át. Tagfelvételt az érdeklődésekre felvilágosítás ott történik naponta d. e. 9-11-ig továbbá este 7-8-ig, amikor a köznap összejövetelek is vannak. Mezey Béla az Egyesület titkára.

Iparkamara Verbóczy utca 2. Klonda szűcs.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: Kiss János ref. gépgyári főmunkavezető Schafner Vilmával r. k., Barta Sándor ref. fm. Varga Erzsébettel ref., Sztanó Gábor ág. ev. cukrász Nagy Erzsébettel ref., Császár László ref. középiskolai tanár Kis Honával ref., Tomaszovszky János ág. ev. vasöntődei munkás Nemes Rózával ref., Kovács Ábrahám izr. szárhász Szamueli Jolánnal izr., Böhm Pál izr. üzletvezető Jónás Magdával izr., Kapitány István ref. kocsis Diószegi Eszterrel ref., Kecskés András ref. gazdálkodó Barát Zsuzsánnával ref., Orják Kálmán ref. máv. kazánkovács Szigeti Zsuzsánával ref.

Megtakaríthatjuk a helyeg és postautalvány árát

a fővárosi napi és heti lapok előfizetésénél, ha nem mi magunk küldjük be az előfizetést, hanem előfizetünk a Hirlapirodába Széchenyi-u. 6.

A 20, 10 és 5 koronás postapénzjegyek kicserélése.

A hivatalos lap holt napi számában megjelenő rendelet értelmében folyó évi január hó 8-ával kezdetét veszi a m. kir. postatakarékpénztár aláírását viselő 20, 10 és 5 koronáról szóló pénzjegyeknek államjegyekre való kicserélése. Az említett jegyeket 1923. évi február hó 4-ével bezárólag, amely napig azok teljes névértékben való elfogadása mindenre nézve kötelező, az Állami Jegyintézet és az állampénztárak levonás nélkül cserélik ki államjegyekre. E határidő leteltével pedig február hó 28-ával bezárólag e pénzjegyeket már csak az Állami Jegyintézet és az állampénztárak kötelesek elfogadni, illetve még mindig tel-

jes névértékben fizetesképpen elfogadni, illetve új államjegyekre kicserélni. 1923. évi március hó 1-től, március 31-ével bezárólag már az utóbb említett helyek is csupán 50 százalék levonása mellett, vagyis 10, 5, illetve 2.50 korona névértékben fogják ezen pénzjegyeket fizetesképpen elfogadni, illetve államjegyekre kicserélni. Március hó 31-én túl e pénzjegyeket sem kicserélni, sem fizetesképpen elfogadni többé nem fogják.

A külföldön esetleg forgalomban levő pénzjegyek kicserélése iránt a kormány az Állami Jegyintézet utján fog gondoskodni.

A francia kormány ultimátumot küld Németországnak.

A Ruhr vidék megszállását fogja bejelenteni.

London, jan. 5.

A Daily Express közli ma reggeli számában párisi tudósítójának jelentése alapján, hogy a francia kormány ultimátumot fog küldeni Berlinbe, amelynek határideje január 15-én éjjelkor jár le és a Ruhr-terület megszállását fogja bejelenteni. A

hadvéreletek az első zónában kezdődnek, amely csak 10 mérföldnyi távolságban van a francia zóna határától és azután a megszállás fokozatosan fog végbe menni. Az első időre 5000 főnyi katonaságot küldött Franciaország a Ruhr-területre az esetleges zavargások elfojtására.

Mozgósítási utasítások Párisban.

Páris, jan. 5.

Wolff. Az Ouevre jelenti: Hivatalos körben tegnap hallgattak arról, hogy mit szándékozik tenni a francia kormány, de ma már közlése lehet tenni, hogy a rajnai vidéken és

Keleten a szabadságos katonák parancsot kaptak, hogy január 6-a előtt térjenek vissza helyőrségeikbe, másrésztől a polgári mérnökök és technikusok megkapták a polgári mozgósítási utasításokat.

Jadlowker kamaráéneks és Budánovits Mária m. k. Operaház művésznője, hangversenyüket jan. 22-én tartják meg. Jegyek Bika portásánál válthatók. Jan. 11-iki jegyek érvényben maradnak.

Házasságok. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következők kötötték házasságot: Pásztor Lajos ref. áll. vizemester Székelyhidi Sárával ref., B. Nagy Sándor ref. fm. Kína Zsuzsánnával ref., Kozma Sándor g. kath. máv. mészáros Rácz Erzsébettel ref., Papp Béla g. kath. áll. rendőrségi tisztviselő Sörös Erzsébettel ref., Cirkák Dénes unitárius cipész Császár Jolánnal g. kath., Vágner János ref. kis birtokos Görög Juliánnal ref., Pórik József ref. kerületi polgári biztós Mezei Rózával ref., Nikolics L. r. kath. cukorkakészítő Miknyóczy Erzsébettel ref., Kaba Sándor ref. áll. rend. hiv. szolga Szabó Máriaival r. kath., Kecskeméti István ref. lakatos Kiss Rózával g. kath., Horváth Kálmán ref. máv. s. tiszt Seres Erzsébettel ref., Földesi József ref. asztalos Marozsám Margittal ref., Kovács Ferenc ref. földbérlet Medves Annával r. kath. Arany István ref. villamos kalauz Kovács Margittal ref., Nagy Károly ref. városi tűzoltó Mozsári Juliánnal ref., Czeglédi József r. kath. asztalos Orbán Rózával ref., Kusnyér Elemér r. kath. áll. rend. felügyelő Sümegi Mártával r. kath., Napkori József g. kath. fm. Esztári Juliánnal ref., Kostya József g. kath. máv. váltókezelő Kardos Máriaival g. kath., Gömör Lajos r. kath. szobafestő Sárközi Zsófiával ref., Farkas József ref. kocsis Medves Eszterrel ref., Kulcsár József r. kath. honvéd Beke Juliánnával r. kath., Elek István ref. gyári munkás Kiss Zsuzsánnával ref., Schwarcz Károly izr. házalo Szolovics Juliánnal izr., Grósz Izrael izr. kereskedő Paszternák Szerénával izr., Katona Mihály g. kath. Gyórfi Emával ref.

Vasárnapi iskolák Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, Décs intézetben d. e. 11 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órakor, Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor, Kollégium földszint 1-sz kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

A r. kath. egyházi vegyeskar január 8-án, este 8 órai kezdettel tartja hangversenyét. A klasszikus zeneszerzők legszebb alkotásai jönnek a műsorra. Mozart, Belicsey, Demény egyes műve-részeit mutatják be. A zenekar is külön fog néhány egyházi zeneszámot előadni. Az ének számokat Diczig Alajos iparkamarai fogalmazó, karnagy vezeti, a zenekart Huszthy Zoltán, az egri zenegyűjtő igazgató karnagya vezeti. A műsor keretében dr. Borovicsényi Nándor közgazd. egyetemi tanár ünnepi beszédet tart. Jegyek Antalffy József könyvkereskedésében kaphatók 250, 170 és 120 koronáért. Az est tiszta jövedelme a kath. templom orgonájának a helyrehozatalára fordítatik. Az előjelek szerint a szezon legnagyobb és legfényesebb hangversenyének ígérkezik.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete f. hó 6-án, szombaton d. u. 6 órai kezdettel közgyűlést tart az Egyház-tér 13. sz. alatti helyiségében, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

Hölgyek arcáról szepítőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. — Arcmasszázs, mely üdit, fiatalít, bérletben kapható. „Vénus” kozmetika, Széchenyi utca 16.

Vasárnap délután öt órakor zenés cszonna a Royal-kávéházban.

Hétfőtől kezdve minden felesleges tárgyat beadhatja a vagyonmentővására az Arany színházba (volt Bika mozgó, József kir. herceg u. 3.)

Ügyvédjelöltek mozgalma.

Budapest, jan. 5. Az ügyvédjelöltek mozgalmat indítottak a három évnél hosszabb gyakorlati idő ellen. Szombaton nagygyűlésen követelik a három éves praxis visszaállítását.

Milyen idők lesz? Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban halványként eső volt. Az idő egyébként borús, ködös, csendes és helyenként esős. A hőmérséklet lényegében változatlan. Időprognózis: Továbbra is borús ködös idő várható, helyenként némi csapadékkal, jelentékeny hőváltozás várható.

Kereskedők táncestélye. A debreceni Kereskedelmi alkalmazottaknak (alakult mint kereskedő ifjak társulata 1867.) 1923. év január hó 6-án szombaton az Arany Bika dísztermében tartandó báljára egy előkelő budapesti gyáros (Frank Testvérek) figyelméből minden résztvevő hölgy kedves meglepetésben fog részesülni, amennyiben nevezett gyáros 200 tüveg Orosz Klóni vizet bocsátott rendelkezésünkre, melyet a rendezőség a jelenlévő hölgyek között fog kiosztani.

Tengeri hal a Vág torkolatában. Komáromból tudatják: Juhász Gábor párkányi halászmester legényei a napokban két méter hosszú tengeri vizet fogtak ki a Dunából. A hal a Duna torkolatától Párkányig uszott fel. Több évszázaddal az ilyesmi nem volt ritka fogás, mert a tengeri víza nemcsak a Dunában, hanem még a Vág folyóban is található volt. Az előtt Komáromnál az Aszód pusztá mellett kis Dunagáiban külön tengeri vizahalászatokat rendeztek.

Alföldy Károly tánciskolájában január nyolcadikán új tanfolyam kezdődik. Beiratkozások Péterfia 2.

Németország is védekezik a zsidók bevándorlása ellen. Berlinből jelentik: Severin porosz belügyminiszter terjedelmes memorandumot intézett Rosenberg birodalmi külügyminiszterhez, a melyben felhívja figyelmét a keleti bevándorlás folytán felgyülemelő zsidók elhárítására. A memorandum elmondja, hogy az eddigi rendőri intézkedések elégtelenek, bizonyították azokkal a veszélyekkel szemben, amelyek Németországot az idegen elemek beözönlése folytán fenyegetik. Ezt a kérdést csak nemzetközi uton lehet megoldani. Elsősorban a népszövetségnek kell a keleti zsidók kérdésével foglalkoznia, amely különben nemzetközi jellegű kérdés. A kormánynak ezenkívül érintkezésbe kell lépnie azokkal a bevándorlási területekkel, amelyekben munkaerőben hiány van és elő kell mozdítania a Németországba bevándorolt külföldiek kivándorlását és a külföldi országokban való letelepedését.

Az Éme. ma, szombaton este hat órakor a klubteremben rendes közgyűlést tart. Vezetőség.

Az Ébredők zártkörű zene-estélye. Az Éme. ma, Vízkereszt napján este kilenc órai kezdettel a klubteremben (Egyház-tér 13.) szigorúan zártkörű zene-estélyt rendez, melyre a t. tagokat és hozzátartozóikat ezuton hívjuk meg a rendezőség.

Bészler és Dávid

VASKERESKEDÉSBEN

(A Kossuth-szoborral szemben)

Tulajdonos **Dávid Jakab**

Mindenemű vasárút kaphat

Hurka-estély!

Vasárnap este a Diószegi-utca 6. szám alatti VARGA-vendéglőben nagyszabású

hurka-estélyt

rendeznek. — 1 liter kifőntő ezerjő és rizling 130 K. — Tisztelettel a tulajdonos

Mit kérnek a kanászok és a béresek?

Hogy fogalmuk legyen azoknak, kik a gazdákat szeretik cinelni, a jelenlegi bérvizonyokról, alább közöljük, hogy a kanászok, kisbéresek és tanyásbéresek milyen követeléseket támasztanak.

A 12 éves kiskanász 6 mázsa búzát, 4 mázsa árpát, 8 mázsa csöves tengerit, egy kocszi szalmát, egy pár csizmát és 5000 korona készpénzt kér. Természetesen benkosztos. A fizetés koszt nélkül 160 ezer koronának felel meg.

A 10 éves benkosztos béres 14 mázsa búzát, 4 mázsa árpát, egy malacot, 2 pár lábbelit, 3 kiló szappant és 10 ezer korona készpénzt, a 17 éves béresinas 7 mázsa búzát, 3 mázsa árpát, 1 hold kukoricaföldet, 1 malacot, 2 kiló szappant, 2 pár lábbelit és 10 ezer korona készpénzt kért. Akármelyikőjük fizetése felmegy koszt nélkül 250 ezer koronára.

A 30 éves tanyásbéres kosztal kért 12 mázsa búzát, 8 mázsa árpát, 20 mázsa csöves tengerit, egy pár bakancsot, egy pár csizmát, két kék kötöt, két rend fehérneműt, egy öltözet ruhát, egy kocszi szalmát, egy 100 kilós hizott disznót, 42 ezer korona készpénzt és két kiló szappant. Nem kevesebb, mint 400 ezer koronának felel meg ez az érték.

Hát így állunk a mezőgazdasági munkabérvizonyokkal, csak azt nem tudjuk, hogy ezek után tekinteteseznek, nagyságosoknak, vagy méltóságos uraknak tiszteljük-e a kiskanászokat, meg a kisbéreseket?

Vízkereszt isteni tisztelet a gör. kath. templomban. Reggel 8 órakor reggeli isteni tisztelet, fél 9 órakor olvasott szt. mise, fél 10 órakor nagy szt. mise szt. beszéddel és vízszenteléssel. D. u. 3 órakor vécsernye, 4 órakor oltári szentségimádás. Vasárnap isteni tisztelet: reggel 8 órakor reggeli isteni tisztelet fél 9 órakor olvasott szt. mise, fél 10 órakor nagy szt. mise szt. beszéddel, d. u. 3 órakor vécsernye.

Ma este hurka estély a Gambriusban.

Alarcosbál a Royalban e hó 7-én, vasárnap este 8 órától reggel 4 óráig. **Gazdálkodók (polgárijak) táncantolyama e hó 9-én,** kedden veszi kezdetét a Royal dísztermében 5-7 óráig. Tisztelettel H. J. Schaff János táncantolító.

? Abrakadobra?
A Debreceni Polgári és Gazda-kör január hó 20-án, az Arany Bika dísztermében, Rác Laci zenekara közreműködésével jótékony célú zártkörű táncestélyt rendez. Jegyek előre váltandók a Polgári és Gazda-kör helyiségében és a Debrecen és Vidéke Mezőgazdák szövetségénél Csapó utca 30 szám alatt. Belepti-díj személyenként a vigalmi adóval együtt 400 K, kisközönség 400 K, nagypáholy 600 K. A táncvigalom kezdete este 8 órakor. Meghívó kívánatra előmutatandó.

ÓCSKA vasat, rozot és mindennemű fém legmagasabb árcélt veszek. — Kovácsoknak használható becsesérek. Nagyobb tétel elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.** Telefon szám 6-86

Őszi szedésű, fajtisza, nemes pozsonyi **kadarka szőlővessző,** mely holdanként 50-80 hlt. terem, nem rothad és zamatos bort ad. — Kapható **Welnor Testvéreknél, Ujköcske.**

A miniszterelnök megbeszélésre hívta össze a képviselőket.

A jóvátétellel összefüggő gazdasági kérdések.

A kormány több tagja ma délelőtt az országház első számú bizottsági termében megbeszélést tartott. A megbeszélés a kora délelőtti órákban kezdődött és az ellenzéki képviselőket is meghívták a megbeszélés délután 2 óra felé ért végett. Apponyi Albert gróf munkatársunknak a következőket mondta:

— A jóvátételi ügyekkel összefüggő gazdasági kérdésekben adott a kormány bizalmas felvilágosításokat az ellenzék vezetőinek, mint a hogy ez a külföldön is szokás. **A felvilágosítások kedvező zenyomást tettek a jelenlévőkre.**

Kérdést intéztünk Andrassy Gyula grófhhoz is, aki a következőket mondta nekünk:

— Általános tájékoztató jellegű megbeszélésre hívtam meg bennünket a miniszterelnök, amely megbeszélésen feltárta az egyes jóvátételi ügyekkel is összefüggő gazdasági kérdéseket. Az információ alapján beható eszmecsere kezdődött közöttünk. A miniszterelnök semmi néven nevezendő nyugtalanító, vagy aggasztó kijelentést nem tett, úgy, hogy a meghívást nem is lehet másnak tekinteni, mint informatív jellegű beszélgetésnek.

Seypel szövetségi kancellár Budapesten.

Budapest, jan. 5.

Seypel szövetségi kancellár e hó 6-án, szombaton délután érkezik kíséretével Budapestre. A Keleti pályaudvaron a kancellárt és kíséretét a miniszterelnökség és a külügyminisztérium egy-egy képviselője fogadja. A kancellár kíséretében utaznak Grünberger külügyminiszter, Peter és Schuller osztályfőnökök, Horitzky tanácsos, Junker követségi tanácsos a külügyminisztérium kabinetjének főnöke, Bodó kormánytanácsos. Délután Hornbostell követségi tanácsosnál tea lesz, este pedig Bethlen miniszterelnök a vendégek tiszteletére ebédel és ezt

követőleg estélyt ad. Vasárnap január 7-én a miniszterelnökségen és a külügyminisztériumban megbeszélések lesznek. Január 7-én délben a kormányzó Seypel kancellárt és Grünberger külügyminisztert együttes kihallgatáson fogadja. Délután 2 órakor Daruváry Géza külügyminiszter villásreggelit ad a vendégek tiszteletére. Este fél 9 órakor Seypel és Grünberger a kormányzó ebédjére hivatalosak. Az osztrák delegáció többi tagját pedig ugyanekkor Kánya Kálmán rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter látja vendégül. Seypel kancellár hétfőn délután kíséretével együtt visszautazik Bécsbe.

Az Erzsébet nőegylet kiállítása. Az Erzsébet nőegylet tegnap tartott választmányi ülését elhaározta, hogy a szociális misszióval karöltve házi ipari művészeti dolgából állandó kiállítást rendez a Baúthány-úton lévő Szendrő-főle nagy hangszorúterben. A kiállítás kétségtelenül nagy érdeklődést fog kelteni.

A képkiallítás vasárnap este zárul. Tekintettel az érdeklődésre, a kiállítás vasárnap estik megtekinthető 10 órától 7-ig.

A kispesti hadiárak Albert Belvárosi Éttermében jászanak s aratják napról-napra sikereiket. Az előkelő közönség zsufoóság meglőlti Albert imponás nagy éttermét s megbotva honorálja, szünni nem akaró tapssal a kis árak jótékát. Mert majdnem könnyekre indít az ő árvaságukat festő nótájuk, majd meg a vér pezsdül ereinkben a szép vig magyar nóták hallatára. Mint értesülünk, ma 11-12-ig a főútcán ténzerőt adnak, 12-től fél 2-ig otthonukban. Albert Belvárosi Éttermében a söröző hangversenyi szolgáltatják, mely alkalomra már eddig is sok asztalt lefoglaltak. Ugyanítt d. u. 5-7 óráig uzsonnah angversenyű adnak, majd 1 órai szünet után a vacsora alatt ujonnan összeállított műsorral gyönyörködteik a közönséget. A 11 óra felé már álmoskoda és Laci kifort cigányművészei váltják fel.

Zsebmeisző asszony a vasuti állomáson. Lévai Károlyné hajdusásoni asszony tegnap a vasuti állomáson kilopot, Nagy Károlyné szobslői asszony zsebéből 6200 koronát és futásnak eredt, de elfogták és a rendőrségre kísérték. Ott kísült, hogy nem régen szabadult a marianosztrai fegyházból, ahol három évi büntetés töltött.

Megbocsáthatatlan bűnt követ el gyermekével szemben az a szülő, aki a zsenge szervezetbe a bakkvé cof-fehnyát becsempeszi. Főzön Szent István malátakávé.

Gazdák favelmébel! A terméseredmények bejelentése, a városi statisztikai hivatalban (városháza földszint 6.) folyton tart. Akik még nem jelentették, feltétlenül jelentésk

Színház.

Csokonai-színház.

Szombat délután: Szászorszép tündérlány.

Szombat este: Eva.

Vasárnap délután: Babavásár.

Vasárnap este: Eva.

Hétfőn: Az aranyborjú.

Kedden: A hamburgi menyasszony.

Szerdán: Eva. B) bérlet.

Isütörtökön: Cigányprimás, C) bérlet.

Pénteken: Petőfi. D) bérlet.

Szombaton délután: Aranyborjú.

Szombaton este: Cigányprimás.

Még csak néhány jegy kapható Eva mai és holnap esti előadásához!

Szászorszép tündérlány mesejáték ma délután, Babavásár holnap délután!

A Csokonai színház eredeti ujdonsága. Már megemlékeztünk arról, hogy a Csokonai színház eredeti ujdonsága a Szőke ördög című négy felvonásos társadalmi színmű lesz, amelynek előkészületei már egy hét óta Rolkó József rendezése mellett lázasan folynak. A címszerepet, egy fiatal, tüzes, ragyogó szépségű asszonykát Halassy Mariska, a társulat kiváló drámai művésznője fogja játszani, akinek egyuttal a legnagyobb szerepe is van a darabban. Mellette Erdődy Lili, Halassy Mária, Püspöky Rózi, Csapó Mária, Rubinyi, Rolkó, Unger, Markovits, Sötét játszanak nagyobb szerepeket a különben magyar levegőjű darabban. Maga az előadás, tekintettel arra, hogy tömegeket is foglalkoztat, nagyobb előkészületeket igényel s ez a magyarázata annak, hogy a szokástól eltérően ez az ujdonság sokkal több próbát kíván. A következő héten mindennap a Szőke ördög próbái kötik le az egész drámai személyzetet, akiknek legtöbbjét művészi feladatok elé állítja. Halassy Mariska, a szőke ördög, aki nagyszerű alakításával már a próbákon is lekötötte az érdeklődést, különösen nagy ambícióval és lelkesedéssel készül új szerepére, amellyel a Szőke ördög előadásait dominálni fogja. Az érdeklődéssel várt eredeti ujdonság bemutatója január 16-án lesz bérletésünetben.

Vígyszínház mozgó: Ferrante, Nápoly hóhéra. Wegener világhírű, legnagyobb, hatalmas korrajza. Hétfőn Kismeth Kroblauchnak, Faun szerzőjének csodaszép, 9 felvonásos remekműve.

Höchtl Margit zongoraművész 1923. január hó 9-én tartja hangversenyét a zenedében. Jegyek a Méliusznál.

Omnia mozgó: Péntektől vasárnapig „Egy kis kutyá emlékirata, szenzációs amerikai ujdonság. **Száguldó expressz alatt, Rejtélyes koponya,** amerikai életképek.

Meteor mozgóban szombaton, Vízkereszt napján Cirkusz csillag, nagy cirkusz dráma, vasárnap Sierra Bill, kaliforniai történet kerül bemutatásra.

Cosmopolis, Szenvedő szívek. Hétfőtől: **Lepain az uri bandita,** Omnia. **Uránia: Pokol lovasa,** Harry Hill főszereplésével szenzációs kalandorfilm. **Chaplin az okos bolond.** Jönt Komédiás szívek, cirkusz-szkeccs! — Göre Gábor! Száműzötték! Petőfi élete, halála!

Horogral Severin Mars hattyudala, minden filmet felülmul. Bemutatja egyszerre Uránia és Vígyszínház.

Cassanova, szerelmi regény, Beregi Oskár főszereplésével, ma utóljára az Apollóban.

Vasárnap a Fehér ördögök, kalandos történet 2 részben, 10 felvonásban, egy előadás keretében kerül előadásra. Csak egy nap!

Prisollia Dean, a leghíresebb amerikai filmművész játsza az üzött vad című 7 felvonásos drámában a főszerepet az Apollóban.

Fogműterem Budapestről

Mulassa meg a rossz fogát és műfogát Váry János államilag vizsgázott fogásznap Darabos-utca 18. (Nagyem om háta megett) mérsékelt díjazás — felvilágosítás díjtalan

6010-922. sz. I.

Bl. det

A törvényhatóság bizottság 1922. december 30-án... 853-922. bkgy. sz. alatt a vigalmi adóról alkotott szabályrendelet egyes díjtételeit módosította. A vonatkozó törvényhatósági bizottsági határozat közszemlére kifüggesztett. Közelebbi felvilágosítást a számvevőség illetékes osztálya (Városháza, emelet 14. sz. szoba) ad, Debrecen, 1922. december 31.

Városi számvevőség.

Vizvezetők,

fürdőszoba, csatornázás, berendezési munkákat, minden e szakmába vágó javításokat szakszerűen a napi áron vállalok. — Ugyiszintén fürdőkádak, mosdók, angol closetek, gázkályhák raktáron.

Máthé János
Csapó-utca 24. Telefon 321

KÖHÖGÉST, halózt

mindennemű biztosa gyógyít a híres **Dr. JÁRMAY** csoda-mellthea. Kapható minden gyógytárban és drogeriában. Csak az egyedül biztos általánosan ismert és minden esetben bevált **Kapoin kenőcs** segít. Ezt kérje minden gyógytárban és drogeriában. Utánvét mellett küldi: „Oroszlán”-gyógyszertár Budapest, IV., Papnövelde-utca 2. szám.

TÜZIFA

állandóan kapható vaggontételben is **Dömök Jenő** fakeskedőnél **Veres-utca 22. szám.** Telefon szám: 7-08.

Hatalmas darab szálló a Martinkán! Vagyonmegosztás miatt eladó.

Potom árért megkapható!
Aki legelőbb leteszi a foglalót az ezen szálló felett rendelkező NAGY LAJOS ingatlanügyi irodában, Veres-utca 9. szám alatt — **azé lesz a szálló!!!**
A középső járásban, a Török-puszta-utca szomszédságában. Jobb kéz felől, Faragó András-féle szálló, így ösmerik ott, a Martinkán. A vele szemben levő és állandóan kintlakó Hajzer Péter ur, vagy pedig a csészé készséggel megmutatja az érdeklődőknek, hogy melyik az. Területe 2 magyar hold, vagyis négy kertnyilas. Igen jó karban tartott, gondozott, nem hiányos, egyes borsó-ömlő, részben karós, részben lugas-műveléssel. 800 négyszöglet konyhakerttel. Van rajta jó karban tartott épület, padlózott egy szobás lakással és konyhával, továbbá 2 darab jó szagra való istállóval.

Rögtön birtokba vehető!
Az örökösök vagyonmegosztás miatt odaadják most **800 ezer koronáért!**



IZ, SZIN TÁPERÓ UHU KÁVÉPÖTLÉK ELŐNYEI

Megajándékozunk, ha komoly ismeretséget létesít olyan jólétkü, vagyonos családokkal, ahonnan otthonosított, szelidlelkü, szép, fiatal, házas feleséget szerezhettek. Fővárosi farnagymunkáló gyár és farnagykereskedés tulajdonosai vagyunk, fiatalok, szolidak, keresztények, szigorúan kifüggesztés nélkül egyniségű fiúvérek. Hivatásos közvetítők kizárva. Diszkrétio természetes. — Leveleket bizalommal kérünk a következő címre: **Budapest, VIII., Orozy-ut 8., I. emelet, 22. ajtó. ZOLTÁN GYULA.**

26866—1922. fj. **Hirdetmény.**

A városi tanács a város tulajdonában levő 19 drb. irógép jókarban tartását az 1923. évre versenytárgyalás útján kívánja biztosítani. Felhívja a helyben lakó irógép műszerészeket és hasonló munkákkal foglalkozókat, hogy az irógépek jókarbantartására vonatkozó zárt ajánlataikat a városi főjegyzői hivatalba (városháza, emelet 24. sz.) 1923. évi január 20-án d. u. 2 óráig beadhatják. Az ajánlati feltételeket ugyanott d. e. 8 órától 2 óráig megtekinthetők. Debrecen, 1923. évi január hó 2. A városi tanács.



Önmaga ellen vétkezik az, akinek pénze van és nem fekteti ingatlanba!
De önmaga ellen vétkezik az is, aki házat akar venni és előbb meg nem nézi a Vendég-utca 34. számú házat!

ebben a házban 15 napon belül, beköltözhetésre kap 2 szobás utcai lakást, pincével, sertésállal és darab jószagra való hatalmas istállóval!

Jó lesz azonban megnézni! a Timár-utca 33. számú házat is! valamint a

Nyil-utca 37. számú sarok házat Ebben a házban is kap a verő beköltözhetésre 15 nap alatt utcai egy szobás lakást, konyhával, pincével és sertésállal!

Saját érdekében figyelmeztetek mindenkit, hogy a világrt ne vegyen ad dig házat, amíg ezeket meg nem nézi. Az egyik elköltözés miatt, a másik hirtelen közbejött családi okok miatt, a harmadik pedig vagyonmegosztás miatt sűrűsben eladó! A vétel a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi irodában köthető meg — Veres-utca 9. szám.

Arverési hirdetmény

A debreceni kir. Járásbíróság 21975—2—22. végzése alapján közhirrre teszem, hogy néhai Ruff Mihályné hagyatékához tartozó szoba, konyha berendezést és ágyneműt Timár-utca 10. szám alatt 1923. január 11-én (csütörtökön) délelőtt 9 kilenc órakor megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetésért eladom. Vevő a vételi illetéket viseli. Vevő a megvett ingóságot azonnal elszállítani tartozik. Debrecen, 1923. évi január hó 4. **Dr. Lintner Sándor,** kir. közjegyző.

Nagyban és slyben **azonnal szállít** raktárairól, ugyiszintén minden vasut és hajóállomásra háztartási ipari és gazdasági célokra **porosz-szenet, kokszt, mosott kovács-szenet, VÁGÓ REZSŐ** szénagykereskedő, Budapest, V., Báthory-utca 5. Telefon: 21—37, 114—77, 51—81. Sürgőnycim: Tizezer Budapest.

Levelezés

Nőtülés céljából megismerkednék földbírtokos, vagy jobb iparos családdal. Leveleket „Diszkrétio” jelígre a kiadóba kérek. 159
Házasság céljából tisztelhetnék iróidai al kalmazott, megismerkedne helybeli vagy vidéki jobbmódu, de egyszerűbb családból 28-30 év körüli hajadon vagy özvegyvel. Levelek „Ha egymást megértjük” jelígre a kiadóhivatalba czimzendők. 4670
Ha férjhez akar menni, forduljon bizalommal a Hájó u. 16. általános ügynökségi irodához, hol több ezer férfi házasság céljából van előjegyezve. Titok tartás biztosítva. 277
Ismeretség hiányában ezuton önjatok házaság céljából ír. 28 —36 éves kerrekt uri emberrel komoly ismeretséget. Jelíge „Művelt lélek” 261
Közép idejű özvegy nő ismeretséget kötne házasság céljából komoly gondolkozású állami vagy üzleti független férfival, nekem saját házámban berendezett otthonom, vagyonyra nem reflektállok, gyermek nem akadály jelígre válasz a kiadóba. 236
Intelligens jó megjelentésű 30-40 év közötti özvegy nyugdíjas vasutasné ismeretséget keresem. Teljes című leveleket „Komoly” jelígre a kiadóba. 188

Ajánlat
Péterfián butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 285
Üzemi és irodai gya kornokot alkalmaz dr. Szelényi Péterfia 46. 280
Disznóölést jutányosan eszközöl Tóth János hentes segéd Sándor laktanya, 244

300 literes vastag réz-üst üstházzal eladó!

Timárnak, ruhafestőnek alkalmas. Egy nagy tűkör, 2 óvál tűkör, sarokba való kép, gázkályha eladó. **300 literes vastag réz-üst** üstházzal eladó. Cukrázda P acy-utca 9. szám alatt.



Gazdálkodó urak figyelmébe

Czipő és csizma á. jegyzék:
Egy pár női boksz czipő . . . 5000 K
1 pár bokscsizma 10.000 K
Zsros borjúbőr csizma 6.800 K
1 pár mátkás bakkanes, férfi 3500 K
Női cipő 2600 K
Valódi, tiszta bőrből készült!
TÓTH LAJOS
Kut-utca 5. sz. műhelyembe Javitást pontosan és gyorsan készítnék. Egy pár talpárás 800 korona.

Szegény családnak 12-15 éves leányát megamhoz venném, házi munkára, teljes ellátás és ruházat mellett — Boldogfalva u. 3. 278
Horgolt és kötött jumperek, legszebben és legolcsóbban Eötvös utca 48-b. sz. alatt készítnék. 259
Előserénem egy szobába, konyhás, speiz nélkül levő egyszerű lakásom a Kossuth-utcai részen vagy az állomás közelében, hasonlóval. Cim a kiadóban. 62
Egy szobás lakásom átadom annak, aki a butoromat megveszi. Legányi utca 23. Vargakert. 231
Kozmetikai intézet foglalkozik minden e szakmába vágó munkával, Piac u. 34. II. 8. 21
Mindentelő hordgók és kötött holmik legolcsóbban és leggyorsabban Péterfia 52. a. készítnék. 4063
Intelligens középkorú nő ur család háztartás vezetését vállalja. Vidékre is lemegy, szives megekeresést levélben kér. Rác Sándorné. Csörka-utca 12. 116
Kertészet melegágygyal, járgányos kuttol lakással, Nagyerdőnél kiadó, Csapó utca 19. Szilágyinál. 5079
Feszmerők, delejgyujtók, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvétetik.

Magános, komoly, intelligens zsidó nő, ki a háztartásban, sütés, főzésben perfect két tagu családnál hávezetőnőnek jelentkezzen csakis az jelentkezzen ki nagyon pedáns, rendszere és megbízható. Igazi otthonra, jó bánásmódra talál Hegedűs Piac 30. I. em. 274

40 mázsa rózza burgonya, 25 mázsa bab kicsinyben, nagyban kapható, pincében, Rákóczi utca 3. 239
Gépjárouzást és gom bok készítését vállalok lakásomon. Piac u. 34. II. 8. 22
Elmegek vasalni, vagy kisegítő szakácsnőnek Papné, Magos-utca 5. 227
Minden összeget megfizetek modern 2-3 szobás lakásért. Btort esetleg megveszem. — Lusztig, Piac u. 58. fsz. 252
15 kiló szalonnát adok annak, ki 1-sejere szoba, konyha, kamara lakáshoz jutlat. Cim a kiadóban. 190
Három métermáza buzát hajlandó volnék annak adni, ki részem re egy szoba, konyha, speizt adna, Horváth József Kórház utca 1. szám. 214
Férfiszabó tanulóknak ajánlkozok 19 éves nőt len fiatal ember teljes ellátásért. Ertekezhetni Zapolya utca 4. szám. alatt. 196
Modern lakás kettő szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha minden mellékkeliségekkel el látva Budapestten Thököly ut menten új házzal egyik földszinti lakrésze, örök áron eladó. Felvilágosítás levélileg Hadházy Géza Debrecen Kéttalom 17. 232
Állandó jó koszt ktp ható, ebéd, vacsora 250 korona, Pappirta 41. szám, Komárominé. 264
Igáslovat vállalatok tar tására, használatért — Dezső, ingatorgalmi — Szent Anna 6. 262
Kiadó egy csinosan butorozott szoba teljes ellátással Egymalom-utca 5. sz. 245
Planinót bérelnék. Ajánlatot kér Nagy Ferenc, Kossuth utca 21. 158
Gazdaságban jártas nős ember ajánlkozok kulcsár vagy más hasonló állásra. Cim a kiadóban. 129

Elcserélném modern 2 szobás, konyhás lakáscsopót, istállóval, serfőzővel ellátva, vasúti mentén fekvő, ugyanilyen nagy telekkel bíró lakással. Közvetítőt díjazok. Értekezni Hatvan utca 2. földszint. 201

Különbejárati elegáns butorozott szoba feltétellet uraló ember részére kiadó. Hrvéd u. 9-K. 197

Gazdaságba irnoki, vagy hasonló állásra ajánlkozók női ember, 12 évig nagy szőlő gazdaságban volt irnok. Ajánlatokat „Szakiskola” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 179

Tüziát felaprítva — vagy hasábnal azonnal házhoz szállít a legolcsóbb árban Unio fa telep részvénytársaság Ispotály telep 1. Telefon 779. 215

Kabát, kosztum szabónő házakhoz is ajánlkozok. Levélben megkeresést kér. Cim a kiadóban. 186

Szent Anna utca 4. alatt modern két nagy szoba és mellékhelyiségekkel álló lakáscsopót elcserélem. Piac utca vagy annak közelében levő megfelelőért. Hock. 187

Jó házi koszt kapható Késes u. 8. III. lakás. 192

Kereslet

Planinó megvételre keresetetik Simonffy utca 24. 175

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zalogcédulát — vesz. Meghívásra háshoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet.

Asztalos tanuló fölvetetik. Vangor Antal, Csapó-utca (9). 67

Megbízható gyermek szerető egyszerű leány mindenestül fölvetetik ugyanott óras tanuló is Blattner, óras Kosuth u. 4. sz. 79

Külső munkára első rendű magyar szabó seged állandó munkára fölvetetik Máté, Hajnal utca 7. 24

Molnár segédek keresek vámmalomban — azonnali és jan. 15-iki belépésre. Lehetőleg felmagas örlésben jártas, hosszabb működési időről szóló bizonyítvánnyal rendelkező, női ember ajánlatát kérem. Sass József gözmalma Nagy léta. 126

Kisasszony fölvetetik iródi könnyebb írásbéli teendőre. Pataky, Csapó-utca 19. 167

Veszek használt butorokat, madracokat, szőrtafikót, gyermekkoscsit Szécsényi u. 8. 59

Mindenest bejárónő azonnali belépésre fölvetetik Péterfia 12. keresztútel. 257

Szerény igényű házaspárt lakótársul keresek, havi 4000 K lakber és aki négy vagy öt hónapot kifizet. — akárcsi érdeklődhet. — Szent Anna 36. óv. Tóthné. 265

Apolónó keresetetik, gyengélkedő uri asszony mellé, Kigyó utca 23. udvari lakásban. 250

Eladó Rákóczi-utca 14. sz. ház

nagy udvarral, istállóval sűrűsően. — Értekezni: Miklós-utca 7. szám Bösszörményi László Ingatlanforgalmi iroda.

Ujságkézbesítő asszonyokat felvesz a kiadóhivatal. 56

Belvárosi takarékpénztár részvénytársaság Budapest—debreceni fiókja adminisztrációs munkálatokban teljesen jártas főkönyvelőt keres. Állás azonnal betöltendő. 170

Mérlegképes könyvelőt debütáni könyvelésre, levelezésre keresek. Ajánlatok „Német tudás előny”. Cimen kiadóhivatalba. 282

Női szabósághoz tanulókat elemi iskolával fölvesz Szoboszlai női divatterem, Péterfia 15. 224

Ügyes árusítóleány pályaudvari cukorpavilonban fölvetetik. Ertekezhetni délelőtt, Varga utca 30. 226

Elvesztett 3 drb. közellátási jegy Tóth Antalné névre. Kérem a megtalálót Dobó u. 34. szám alá leadni, mivel reá nézve ugysis értéketlen. 208

Könyvellést vállalkozó hentes és mészáros üzletekbe. Cim a kiadóban. 212

Német kisasszony állást keres gyermek mellé vagy házi kisasszonynak. Cim a kiadóban. 209

Női szabó varrodámban szabászati tanfolyamra szabni tanuló fölvetetek Piac utca 56. keresztútel. 258

Vendéglőt jobbat keresek bérbe vagy biztosíték mellett leszámlásra helyben vagy vidéken Vendég utca 72. 213

Privát pénzt keresek ingó és ingatlan biztosítékra, termény kamatra, Dezső, ingatlanforgalmi Szent Anna 6. 261

Keresek azonnaliha lehetőleg a fölterem különbejárati modern butorozott szobát, fürdőszoba használatúak. Cim a kiadóban. 246

Egy millió privát kölcsönt keresek három ingatlanra első helyen betáblázásra. Cim a kiadóhivatalban. 5101

Fodrászsegéd jobb üzletbe állandó alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 240

Bölcsészhallgatónő, intelligens családnál butorozott külön szobát keres. Lehetőleg közzel. Lehetőleg árnyajánlatot. „Kassa” jellegre. 237

Intelligens urinő keres pénztárnoknői — vagy bármilyen bizalmi állást. Cim a kiadóban. 221

Egy ügyes megbízható leány vagy fiatal asszony gyermek mellé keresetetik. Rákóczi-utca 7. sz. 253

Keresek 50 ezeről 100 ezer koronáig kölcsönt. Cim a kiadóban. 219

Üvegeket kölnivizest, illatszerest, brillanti-most egyébfajtát vásárol Szelényi vegyészgyár Péterfia 46. 281

Perfectül főzni tudó közép koru jobb nő fölvetetik. Ugyanott jobb érzesű komoly leány szobaleányak. József kir. herc. utca 14. 279

Ügyes perikt szobaleány jó bizonyítvánnyal, könyvvel azonnal fölvetetik Hegedűs — Piac 30. I. em. 273

Ügyes fiu tanulóknak és egy kifutó fölvetetik Szekeres fűszer üzlet, Csemete utca 19. 272

Előrajzolóshoz és kiadósuláshoz leányt felvesz Krausz kézimunka üzlet. 269

Kifutó fiuk és munkás leányok könnyu munkára, fölvetetek, Arany János utca 15. lent a pincébe. 268

Két sötét polítoros éjjeli szekrényt keresek megvételre. Cimet kérem a kiadóba leadni. 260

Mindenes nőt keresek magas fizetéssel vidékre, ki a háztartás vezetésében is jártas. Cim a kiadóban. 198

Tanyára mindenestül 16 éves fölvetetik Árpádtér 5. 182

Gyermektelen házmester azonnal fölvetetik Hunyadi utca 10. alatt, Goldstein Aladár 180

Kifutó fiut keresek azonnali belépésre Szapó, Apafy u. 32. 283

Kézi munka üzlethez és szöngy szövegészethez szakképzett férfitárs keresetetik. Cim a kiadóban. 284

Butorozott szoba, fűtőház közelében azonnaliha keresetetik Pátria fakeskedelmi rt. 263

Éjjeli őr idősebb — megbízható ember fölvetetik Patria fakeskedés rt. 262

Öv. uriaszony több intelligens uriembert ebéd és vacsorára előfogad. Cim a kiadóban. 184

Paplankészítőt keresek, ki lakáson dolgozna. Cim a kiadóban. 185

Lakást ellátással keres negyvenéves női ember nyugdíjas tisztviselő. Természetbeni ellátmányomat odaadna. Ajánlatot „Szerény” jellegre a kiadóba kér. 200

Szekert — jókarban lévő használtat megvételre keresek. Cim a kiadóba kéretik. 206

Lőszerszámot — használt, de jókarban lévő megvételre keresek. Cimet a kiadóba kérek 205

Kertbérletet keresek, hol nyarra egy szobát, hol nyara is lenne Szent Anna 31. emelet. 203

Elvesztett egy arany nyaklánc Szegefü utcától Csemete utcáig. Beesületes megtaláló — nagy jutalomha részvesz. Szegefü utca 11. 190

Szerény igényű hentes és mészáros segéd alkalmazást keres, — nem fizetésre pájazik, annál nagyobb gyakorlatra van szüksége. — Cim Szűcs Imre, Karvica 44. 163

Eladó Robey hármas gözlokomobil, 7 legkörü. 17 éves, nagy tűzszekrényvel, ára 400000 korona. Keszler, Ke-mecse. 164

Zongora eladó. Cim a kiadóban. 286

Eladó 160—70 kilós eredeti zsirsértés lábam, esetleg kúhasitva és haszaszállitva. Patai utca 5. 276

Gőzcseplő gép 2 és fél lóerős eladó. Ugyanott 20 mm. jó minőségű szén kaphatók Had házi út 9. sz. 275

Eladó olcsó ház Darabos utca 55. osztályozás miatt, felvilágosítás ugyanott. Eladó Sestakertben egy nyilas szőlő kép szoba, konyha, Poroszlai út 27. 271

Homokkerti, Harsányi Gusztav u. 14. sz. ház eladó, ott egy vas-kályha is. 270

Felhasított disznó eladó, előre megtekinthető Lorántffy utca 25. 267

Eladás

Hajduszoboszlón, I. tiz. 146. számú ház fele részben, 5 üzlethelyi séggel eladó. Értekezni ugyanott Hajdu Edénél. 5096

Egy duplafedelű női aranyóra, olcsón eladó Lorántffy utca 1. szám fűszerüzletben. 89

Fajborok Szent Anna pusztai szőlőtelepünkről (Vámospércs mellett) 1922. évi sajáttermésű boraink sajtóról lehozva: Ezerjó, nemes, kadarka, rizling, erdei, kövidinka, nagy burgundi vörös, turmint, sylványi minőségben, korcsmárosok, vendéglősöknek eladó. 5—6 hektós hordókban Ertekezhetni naponként délután 2—3 óráig Hatvan utca 1. III/43. számú lakásban. 160

Eladó egy jó karban lévő 3 lóerős benzinnmotor s ugyanott 3 fejős tehén is eladó. Cim a kiadóban. 124

Eladó kerekpár, szekrények, ágyak, diványok, hencserek, vendéglői asztalok, fakanapék. Széchenyi-utca 8. 174

Tengeri, száraz, csöves, 2 kazal anyaszőna buzaszalma és elsőrendű Echendorfi takarmányra nagyobb mennyiségben eladó a városához közel, köves út mellett. Értekezni: Nyil-u. 34. Telefon 704. 162

Eladó 9 hónapos nőtény kutyá, Doberman Bethlen-u. 13. d. u. 4—7-ig. 163

Fűszerüzlet vezetői hiánya miatt eladó. — Nyilas-telep. Márton Kálmán-u. 10. 117

Eladó 2 éves gyökerevesző fajtisza — ezerjó és rizling 15—20 ezer drb. Cim a kiadóban. 25

Női sziliszkin bunda kis tarmetre eladó. — Piac u. 34. II. 8. 23

Eladó ház Homokkerti Óvoda u. 5. 728 négy szobával szőlővel 120 gyümölcsfa, vétel esetén 2 szoba, konyha — speizzal átadó. Értekezni ugyanott. 194

Jó meneteli fűszer- és élelmiszer üzlet átadó.

Értekezni: a tulajdonosnál.

Eladó Dugovits Titusz utca 5. számú, beköltözhető modernül épített, még adómentes új ház, kert, nemes gyümölcsfakkal, fillogoria, kifünó vizű furrott szivattyús kut, iszálló, sirtésöl, Árpádtéri villamos megállóhoz egy perc. 230

Nagy ládák 40 drb., 1 hordó, 1 nagy koffer eladó, Széchenyi utca 16. keresztútel. 211

3 oldal szalonna eladó Csillag 27. 191

Eladó helyszínen — Fancsika 83. szám 70—80 mázsa sarju széna és 1300 köve tengeri szárr. Horváth, Kossuth 48. 222

Egy kis koncert zongora eladó. Diószegi utca 24. szám, vágóhid háta mögött. 218

Prima sestakerti bor egy-két hektónként eladó, Péterfia 15. hátul. 223

Eladó asztalosoknak való 20 drb. deszka. — Kónya telep, Luther-utca 18. 220

Prémes bekecs, téli kabát és férfi ruhák eladók. Nyomató utca 3. sz. házmeztérnél. 217

Családi ház legteljesebb modern kényelemmel berendezve (5 szoba, gyümölcsös kert), beköltözhetőséggel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 210

Parkas kutya valódi faj, nőtény hét hónapos eladó. Nyil u. 45. 204

Eladó ház beköltözéssel vagy elcserélendő, kerti vagy telepi házzal Csillag utca 54. szám. 207

Villamos megállónál beköltözhető családi ház szőlővel, gyümölcsös, ugyanott két háztelek eladó. Forgalmi jömeneteli élelmiszer üzlettel lakással átadom. Ajtó utca 26. Lipták. 225

Eladó egy horgonyzott ülökád és egy kis Singer varrógép Meszerna utca 22. 195

Kerekgyártás célra száraz kűllő eladó. — Unió faterlepen, Ispotály telep 1. Telefon 779. 215

Egy jókarban lévő 4-es Holsbín gözkażán és egy 1000 mm. Hofter garnitúra eladó. — Cim Nagy Ferenc Hajduhadház h. sz. 652. 193

2000 vályog eladó — Cségekert, Honvédtelmező utca 14. sz. 181

Egy békebeli férfi fekete öltöny eladó. Kut utca 68. 238

Eladó 2 drb. 18—100 cm. ablak legujabb mintájú olcsó áron. Ugyanott alom szalmaért ténhén trágya kapható. Ghilányi utca 19. (Boldogkerti.) 202

Az Ebesen 11 boglya csutka eladó Becksaiter 4. 134

Eladó többféle használt butor és tükrök Varga utca 23. 236

Antik ebédő divány és kredenc eladó. Dezső, ingatlanforgalmi, Szent Anna 6. 265

Homokkertben 3 szobás családi ház bortermő szőlővel, sirtésöl, istállóval azonnali beköltözésre eladó Dezső ingatlanforgalmi, Szent Anna 6. 264

Szimering motorekó szántásra, cséplésre. — vontatásba, bármily gazdasági gépek meghajtására alkalmas — pár napig használt, eladó. Kiss, gépműhely, Erzsébet u. 20. Telefon 901. 266

Eladó használt ebédő kredenc, asztal, 6 szék, egy ágy, íróasztal Boldogfalva u. 12. 255

Eladó ház Kut utcán fűszerüzlet 2 szobás átadó lakással. Dezső ingatlanforgalmi, Szent Anna 6. 263

Hizlalt kappanok eladók Rákóczi u. 7. sz. 254

Ház eladó, jól beépített, nagy telekkel — Timár utca 5. számú, családja Pataky, Csapó utca 19. keresztútel. 251

Eladó valódi bőrkezi bőrdő, jóhangu hegedű, diszkótésű könyvek, fehérmű, fali dísz Kissné, Sziv utca 17. 3. ajtó. 249

Használt cserép és téglá, egyszárnyu üveg ajtó eladó, Jókai utca 52. 248

Zápolya utca 3. számú ház eladó. Ertekezhetni ugyanott. 247

Egy dupla rugós gramofon 50 lemezzel eladó. Ugyanott egy fürdőkád eladó. Teleki utca 68. 235

Vasrollós 2 szárnyu üveges bolt ajtó eladó. Meszerna utca 13. szám 243

Szép nagy pedálos cimbalom eladó. — Ugyanott, mindenféle fuvart vállalkoz. Cim Csapó u. 100. sz. bejárati a kapun. 242

Egy fölő fa eladó — Arany János utca 39. 241

Nagy ingaóra eladó, mely minden negyedórába üt, Csapó utca 98. fodrásznál. 236

Egy új szines vászon hencser, nem létező olcsón eladó. Darabos 53. 189

Eladó egy könnyu teherautó és különféle koscsik, Simonffy utca 57. 234

Szép nagy diszes ebédő ükör, márvány tetűjú szekrényvel eladó, Csapókert, Magyar utca 7. 233

Fűszer, csemege és élelmiszerüzlet helyen eladó áruval. Cim a kiadóban. 233

Föld prima öt és egy negyed katasztrális hold eladó Kondorosnál acsádi út. Erdekoldni Dugovits Titusz utca 5. 229